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Prológ 

 

 Tých niekoľko stránok tohto súvislého textu nemá byť autobiografiou, či románom. Hlavným podkladom tohto 

cestopisu tvoria fotky. Tie myslím, ţe zaujímajú drvivú väčšinu interesovaných ľudí, ktorí sa dostanú k tomuto môjmu 

malému "dielu". Pravý dôvod spáchania tejto reportáţe tkvie v uchovaní si záţitkov z cestovania, s ktorými sa rád 

podelím. V čitateľovi, ktorému tento text prejde cez ruky, snáď vyvolá dobrý pocit a inšpiráciu podniknúť niečo podobné. 

Ak nie, nevadí. Prezrie si aspoň obrázky :) . Ak sa niekto z vás chystá cestovať na vlastnú päsť, hoci len pár desiatok 

kilometrov za hranice svojho obydlia a nejdete len vylihovať k bazénu hotelového komplexu, vyplatí sa vám získať 

potrebné informácie o mieste kam sa chystáte, kam zájsť, čomu sa vyhnúť atď. Dnes uţ katalógy či prospekty cestovných 

kancelárií a ich ponúk nahradil pán internet. Kaţdá relevantná informácia šírená internetom dáva dnešným  

cestovateľom, turistom či dovolenkárom šancu vyuţiť čas v danej krajine efektívne a podľa vlastného uváţenia. Pomáha 

tieţ vyhnúť sa problémom o ktorých by ináč dotyčný nevedel. Jednotlivé krajiny sa menia, rozvíjajú či upadajú prakticky 

neustále. Z tohto dôvodu má zmysel neustále písať podobné postrehy a fakty z cestovania a to aj formou amatérskych 

cestopisov a reportáţi. Aktuálna a potrebná informácia je často neoceniteľná. Niekto si môţe myslieť, ţe menej informácii 

znamená viac dobrodruţstva. Nie je tomu stále tak. Verte mi. Z vlastnej skúsenosti viem, ţe nikdy si nenaplánujete 

všetko. To nepredvídateľne príde a dobrodruţstvo stým spojené tieţ..   

 Budem sa snaţiť písať tento cestopis stručne a výstiţne. Nejdem z toho robiť diplomovú prácu, nebojte. Rozhodol 

som sa celé to poňať v denníkovej forme, tak si budete môcť urobiť lepšiu predstavu o priebehu celého tohto výletu.  
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Úvod  
 

 Pýtam sa sám seba. "Stačí mi vypadnúť na dva týţdne dovolenky?"  Potrebujem sa odreagovať, vystúpiť na chvíľu 

zo stereotypu do ktorého som spadol, tak ako drvivá väčšina pracujúcich ľudí.   

 "Nie!" Tie dva týţdne voľna mi stačiť nebudú. Vypadnem aspoň na dva mesiace. Viete aké je to najviac 

oslobodzujúce cestovanie? Cestovanie s vlastným dopravným prostriedkom. Ten pocit slobody, zastaviť sa kde chcem, 

kedy chcem a na ako dlho chcem. Ísť tam, kam si zmyslím. Rozhodnutý som pre dve kolesá. V októbri minulého roka som 

si rozšíril vodičský preukaz o skupinu "A" a doprial si hračku v podobe...  

                                                  tak prečo to nevyuţiť.  

 Len čo som odrobil posledný deň v práci, pokazilo sa počasie, ochladilo sa a začalo pršať. Takţe môj dlho-

očakávaný 1.máj  (sviatok práce....bez práce) deň, v ktorý som chcel vyraziť na cestu odkladám ešte o pár dní. Trasu som 

si naplánoval ako dva okruhy. Dôvod je prostý. Nechcem sa vracať tým istým smerom, ktorým prichádzam. Najlepšou 

voľbou by pre mňa bola trasa juhom strednej a západnej Európy cez Maďarsko, Rakúsko, Taliansko, Francúzsko, 

Andoru, Španielsko, trajektom do Maroka, kde zotrvám asi tri týţdne, urobím okruh  a späť do Európy, presnejšie jej 

západné pobreţie do Portugalska. Odtiaľ na východ severom Španielska do Francúzska, Luxemburska, Belgicka, 

Holandska a cez Nemecko a Českú republiku domov. Čaká ma 13 krajín,  + - 14000km. Technické údaje uvediem aţ na 

konci, aby som vás neotrávil hneď v úvode. A tieţ neviem ako sa to celé vyvinie :D .Diaľnice a spoplatnené cesty som 

rozhodnutý obchádzať po okreskách a horších cestách a to nie z dôvodu šetrenia financií, ale priblíţiť sa krajinám, uţiť si 

ich prostredie a nie len bezhlavo preletieť okolo nich.  



  
 

6 
 

 Ešte uvediem odpoveď na mne často kladenú otázku. "A to si išiel sám?" V prvom rade, som si chcel vyskúšať sólo 

moto-cestovanie. A poviem vám, má to veľa pozitív aj negatív. U mňa prevyšujú tie pozitíva. Uvediem od kaţdého 

niekoľko. Z hľadiska bezpečnosti či zodpovednosti je lepšie cestovať vo dvojici či partii ľudí. Párkrát som si váţne prial 

pomocnú ruku parťáka napríklad po páde motorky by sa pomoc hodila, no ak široko ďaleko nikto nie je tak si pomôţ 

sám. Ďalšie negatívum je, keď potrebujem motorku nechať niekde na nestráţenom mieste. Uţ len dúfam aby sa nik 

neulakomil na niečo z cestovnej výbavy, nedajboţe na celú motorku. Na druhú stranu, cestovanie sólo vás naučí myslieť 

vopred, riešiť veci za pochodu a v kaţdej situácii sa spoľahnúť hlavne sám na seba. Ţiadny iný spôsob cestovania mi 

nedal toľko čo cestovanie sólo a na vlastnú päsť.  

 

 4.máj Ráno v Košiciach trochu prší, ale uţ doma dlhšie nevydrţím. Lepšie počasie si ma nájde samo. Chcem 

vyraziť na cesty. A tak z domu  odchádzam aj cez mračná čo sa mi zbierajú nad hlavou. Pred Maďarskom si vyberám 

nejakú hotovosť, ktorú si odkladám, vlastne aţ pre Africký kontinent, keďţe poplatky za výbery by sa šplhali aţ do 

nebies, to nehovorím o dostupnosti bánk. V celej únii mám v pláne platiť bezhotovostne, rezervou či plánom „B“ ak by 

som kartu stratil či poškodil  mi bude akurát pár stoviek spomínanej hotovosti. Slovensko a Maďarsko nechávam za 

sebou. A hoci poprchávalo celý deň, podvečer mračná ustúpili a ja sa teším, ţe si rozloţím stan a nechám vyschnúť 

oblečenie. Nachádzam si miestečko pre kemp neďaleko mesta RŐnŐg, len pár kilometrov od Rakúskych hraníc. Neviem či 

uţ nie som vlastne v Őrségi národnom parku. Ale dobre zašitého ma nik nenájde :D .  Ono spanie vo voľnej prírode je 

málokde v Európe tolerované. Niekde aj prísne zakázané. A v prírodných rezerváciách či národných parkoch za to hrozia 

vysoké pokuty. Uţ keď takto porušujem zákon, tak sa aspoň snaţím schovať a nenechávať po sebe ţiadne známky 

zneuţitia takéhoto kúska zeme.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 520.  
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neďaleko mesta RŐnŐg 
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 5.máj Chladné, ale slnečné ráno si spríjemňujem kávou a ovsenými vločkami s ovocím. Balím veci a vyráţam. K 

hranici do Rakúska to mám cca 8km. Obchádzam Graz a popri Rakúsko-Slovinskej hranici sa kochám výhľadmi a  

vidieckym ţivotom. Zrazu sa počasie mení a tak ako som si ráno pochvaľoval slniečko, tak teraz nadávam na dáţď a 

zimu . A hoci moto-oblečnie nepremokavú funkciu plní veľmi dobre, je mi zima na ruky a nohy. V tomto lejaku fotoaparát 

nevyťahujem. Dosť ma mrzia zábery, ktoré preto neurobím. Tankujem a pijem uţ druhú kávu na malej benzínovej pumpe 

v mestečku Eberndorf. Bavím sa so slečnou pumpárkou, čakám skoro hodinu, ale dáţď neustáva a tak mením trasu. O 

niečo severnejšie je rýchlejšia cesta v lepšom stave, aj keď uţ nie tak zaujímavá. Z mesta Völkermarkt si to reţem cez 

Villach do Talianska a hneď za hranicou vychádza slniečko, kde som síce donútený prejsť mýtnou bránou, ale hneď na 

prvom zjazde schádzam.  

 

 Ten krátky úsek stál nejakých 2,4 € . Dávam si pauzu a tieţ nejaké sladkosti. Bookujem izbu neďaleko mesta 

Udine, v dedinke Fagagna čo mám po ceste do Benátok. Ono pôvodne som chcel Benátky vynechať. Viac ma lákajú  

Dolomity na severe Talianska, ale keďţe sledujem počasie na nete uţ pár dní a v okolí Bolzana, čo je centrum Dolomitov 

je okolo 10°C a padá tam dáţď so snehom,  rozhodujem sa ísť juţnejšie a prezrieť si Benátky. To počasie mi nejako dlho 

ukazuje prostredník. Prichádzam k môjmu ubytovaniu. Je to obyčajný poschodový domček po malej rekonštrukcii na 

vidieku, ktorý by som bez pomoci miestnych ani nenašiel s veľkým dvorom. Čaká ma pripravená izba s horúcou vodou a 

v cene izby aj raňajky. Celá rodina ţije na prízemí a na poschodí sú izby pre klientov. Takzvaná agroturistika. Ideálne 

miesto pre rodinky s deťmi čo ţijú v rušných mestách a chcú si od toho oddýchnuť. Turisti tak vidia typický vidiecky ţivot, 

môţu sa zapojiť do prác okolo hospodárstva, ochutnať domáce produkty, či navštíviť vinné pivnice susedov. Všade 

naokolo sú polia a pasienky.  Aj keď v mojom prípade tu ţiadne zvieratká nevidím. No aţ na 11mačiek, ktoré stará pani 

vlastní. Domáci sú ale strašne milí. Aj keď si navzájom nerozumieme, snaţia sa zo mňa vytiahnuť posunkami nejaké 

informácie odkiaľ a kam smerujem. Všetci sa tou jazykovou bariérou bavíme. Uţívam si tohto nocľahu omnoho viac, ako 

nejakého luxusného hotela s chladným personálom a recepciou.   

Počet najazdených kilometrov dnes - 430. 
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...niekde za mýtnou bránou v Taliansku 
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Malý motorkár 
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 6.máj Pani domáca mi pripravila výdatné raňajky. Mám pred sebou domáce maslo, pohár mlieka, zeleninu, dva 

druhy salámy, croissant, chlieb, dţem, puding s piškótami, ovčí syr a dve kávy. Jednu s mliekom a jednu bez. Celkom 

nechápem prečo len nedala mlieko zvlášť. Okolo ôsmej, zbalený a najedený, sa účastnim fotografie s 3ročným vnukom 

šťastnej babičky, od ktorej dostávam na rozlúčku nejaké keksy na cestu. Onedlho prichádzam do Benátok. Uţ z ďaleka 

je čo obdivovať. Jediná moţná cesta po vlastných, či vlastným dopravným prostriedkom do historického centra Benátok je 

cez Ponte(most) Della Libertá. Otvoril ho Benito Mussolini v roku 1933 a leţí na skupine malých ostrovčekov. Jazdia po 

ňom tieţ električky tak musím dávam riadne bacha na koľaje, ktoré sú kríţom-kráţom cez asfalt. Len čo schádzam z 

mosta,  vchádzam do zákazu vjazdu (ďakujem ti navigácia) a uţ za mnou uteká policajtka čo riadi premávku na 

kriţovatke. Pýta sa ma čo to vystrájam. Samozrejme hádţem nevinný pohľad a ospravedlňujem sa, ţe som tu prvýkrát a 

uţ si dám pozor. Našťastie sa to obišlo bez pokuty. Parkujem na najbliţšom parkovisku, hodina 4 €. Platím rovno za tri  

nech sa nemusím ponáhľať. No keby tu nebolo toľko ľudí, áut a policajtov tak motorku odstavím niekde na chodník ako 

skúter. Turistov je tu hodne. Dostať sa cez tie úzke uličky pomedzi ľudí, dá človeku zabrať. Benátky sú veľmi fotogenické 

a nevynechávam ani gýčové zábery mostov, gondolierov, či uzučkých kanálov tak typických pre toto svetoznáme miesto. 

Zvláštne, ako sa tu mieša vôňa pečiva a kávy všadeprítomných kaviarní a pach stojatej vody medzi budovami. Teším sa 

z horúčavy. Je asi 28°C a leje sa zo mňa kvalitne. Naobliekaný som rovnako ako som bol včera v rakúskych kopcoch, kde 

nebolo viac ako 10°C. Radšej sa variť ako mrznúť. Ono sa to nezdá, ale tie Benátky sú celkom veľké. Tie tri hodiny, ktoré 

som si vyhradil v parkovacom automate je málo. V duchu si hovorím, ţe sa sem musím vrátiť. Zrazu ma jeden vysmiaty  

predavač suvenírov ťahá do svojho obchodu. U neho zjednávam cenu magnetiek, 4 za 4€, čo je super cena.  Spokojne 

kráčam späť k parkovisku. Síce troška blúdim, predsa je tu tých ostrovov dosť, ale nakoniec stíham prísť k motorke 

načas. Odchádzam z Benátok, neodpustím si zamávať policajtke, ktorá mi nakladala za ten vjazd do zákazu. Ona ma len 

profesionálne odignoruje a ďalej si dohliada na dodrţiavanie predpisov v kriţovatke. Prechádzam mestom Padova. Nezdá 

sa mi moc zaujímavá. Väčšiu radosť mi spôsobujú dedinky striedajúce sa s poľami. V kaţdej obci nádherný kostolík a 

malé námestie, či park okolo. Domčeky s drevenými okenicami, ktoré sa nikdy nezatvárajú. Po chvíli začína opäť liať. To 

ma nálada prechádza, hlavne keď si pomyslím ako v daţdi staviam stan. Vchádzam do mesta Verona, kde v miestnej 

kaviarni uţívam wifi a hľadám si ubytovanie pod 50€, čo je strop, ktorý som ochotný zaplatiť. Uţ sa začína stmievať a po 

neúspešnom hľadávaní nocľahu po internete, bez váhania štartujem motorku a obchádzam mesto mimo centra v snahe 

nájsť to správne miesto pre rozloţenie stanu.  Stále prší, ale  kúsok za Veronou v kopcoch nachádzam to pravé. 

Zakrývam motorku a stan celtou, ktorú viaţem o nejakú neobývanú búdku a 4 metrovú figu. Skrývam sa pod svoj 
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improvizovaný prístrešok a varím si večeru. Ani som si neuvedomil aký výhľad odtiaľto mám, aţ kým dáţď neutíchol a ja 

som sa nerozhliadol po okolí. Všade navôkol je, po daţdi sýto-zelený vinič a v diaľke sa trblietajúce nočné svetlá neveľkej 

Verony. Mesta, ktoré Shakespeare spomína vo svojom diele Rómeo a Júlia.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 290. 
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Benátky 
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Benátky 
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Benátky 



  
 

16 
 

 

 

Benátky 
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kemping nad mestom Verona 
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v kopcoch nad Veronou 
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 7.máj Vstávam zároveň s východom slnka, no napriek tomu som sa výborne vyspal. Ranný opar po daţdi pridáva 

na vlhkosti a cítim sa ako v horách. Balím švestky, umývam zuby studenou minerálkou a popri tom mi vrie voda na kávu. 

Asi po hodine od prebudenia schádzam z kopcov do centra mesta, aby som si obzrel pamiatky a urobil nejaké fotky. Z 

ulice si prezerám dom Shakespearovej Júlie, neskôr baziliku san Zeno Maggiore a od baziliky San Fermo Maggiore, ako 

ináč, poprcháva. Sadám na motorku a vozím sa po centre v snahe pozrieť si toho viac. Verona je historicky bohaté mesto 

a má čo návštevníkom ponúknuť. O niekoľko hodín vyráţam smer Mantova=>Cremona=>Crema=> do dnešného 

cieľového miesta Miláno. Po skvelej káve v Mantove ostávam ešte hodinu, je tu krásne centrum mesta tak si to tu idem 

obzrieť . O 140 km ďalej, asi 40 km pred Milánom, na nefunkčnej pumpe, si hrejem instantnú polievku, aby som si trošku 

ohrial ruky a našiel ubytovanie cez internet. Podarilo sa mi nájsť hostel za pár šupiek. Škoda, len ţe je to výhradne pre 

ţenskú klientelu. Väčšia škoda, ţe na to prichádzam aţ na mieste. Nevadí, robím bezplatné storno. Na recepcii v 

neďalekom hoteli mi recepčný píše adresu na iný hostel obďaleč, ktorý spĺňa moje nízke kritéria a má dokonca aj vlastné 

parkovisko. Čo v tak veľkých mestách a lacných ubytovacích zariadeniach nie je veľmi obvyklé. Po sprche sa hneď 

vyberám von niečo zjesť. Celkom mi vyhladlo. Dávam si zapekanú bagetu zo stánku na malom námestí v parku. Do 

centra mesta uţ sa mi veľmi nechce. Mám na to celý zajtrajší deň. A ešte si potrebujem preprať oblečenie. Neviem, kedy 

sa opäť dostanem ku práčke. Tak sa len tak túlam neďalekými ulicami a vychutnávam si bagetu s grilovanou zeleninou.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 250.   
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mesto Mantova 
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mesto Mantova 
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8.máj Raňajky v cene ubytovania sú síce neadekvátne môjmu hladu, ale keď ich zalejem dvojitým pressom a pol litrom 

mlieka, tak som sýty. Do centra starého Milána to mám asi 3 km, čo je v pohode vzdialenosť, hlavne keď so sebou 

nemusím nič ťahať a je ideálne počasie. Cca 23°C, slnečno. Vyberám sa pešo bez motorky, ktorá ostala na stráţenom 

parkovisku hostela.  

 Námestie Piazza del Duomo je v samom srdci historického centra Milána. Nachádza sa tu hneď niekoľko 

ohromných pamiatok ako je zvonica Campanile di Giotto, Cattedrale di Santa Maria del Fiore, ale tá najimpozantnejšia 

stavba, ktorá ma v sekunde dostala, je katedrála Duomo. Milánsky Dóm, druhá najväčšia gotická katedrála na svete.  

Škoda, ţe nie som dosť trpezlivý, na to aby som sa postavil do toho 100m dlhého radu návštevníkov, vidieť tú nádheru aj 

z vnútra. Z veţe je vraj vidieť celé Miláno a za slnečného počasia aj vrcholky Álp. Hneď vedľa katedrály je ďalšia 

impozantná, o niečo mladšia stavba. Je ním Gallerie Vittorio Emanuele II jedno z prvých nákupných centier sveta z 19. 

storočia. 4 uličky luxusných obchodov zastrešených vo výške 40 metrov, ktoré sa pretínajú pod obrovskou presklenou 

kupolou. Ak by niekoho nebavilo nakupovanie v luxusných obchodoch, či prezeranie si cirkevných pamiatok, ktorých sú v 

tomto kozmopolitnom meste stovky, môţe navštíviť zámocký komlex Castello Sforzesco. Jeho súčasťou je aj veľký park s 

víťazným oblúkom Arco della Pace, štadiónom Arena Civic a vystavným palácom Palazzo del ´ Arte. Miláno váţne má čo 

ponúknuť a na jeho podrobnejšie preštudovanie je potrebné sa v ňom potúlať niekoľko dní.    

 Prichádzam k parkovisku s tak boľavými chodidlami, ţe mám chuť, tie tenisky čo mám obuté hneď vyhodiť. 

Napočudovanie, hoci je premávka v meste veľmi hustá, jazdí sa dobre a z mesta nie je problém odísť. Vodiči sú veľmi 

tolerantní a motorku bez problému pustia pred seba. Na semafóre sa radia tak, aby motorkár vedel zájsť aţ úplne 

dopredu a nemusel sa rozbiehať spolu s radom áut. Prechádzam mestom Asti. Uţívam si svieţej jazdy cez Apeniny, 

smerujem na juh od Milána na Janov. Tam sa chcem napojiť na pobreţnú cestu s označením SS1, po ktorej pôjdem aţ do 

francúzskeho mesta Nice. Teším sa z neskutočných výhľadov na prístavné mestá a mestečká. No z časti moju radosť 

spôsobuje aj fakt, ţe sa zlepšilo počasie. Je horúco a slnečno. Neodporúčam však túto trasu pre tých čo sa ponáhľajú. 

Vedie totiţto cez centrá miest a v drvivej väčšine tu narazíte na poriadne zápchy. Ulice sú po mestečkách úzke a preto sa 

manévrovať pomedzi autá oplatí len malým skútrom, nie tak naloţeným motorkám ako mám ja. No čo. Pomalým tempom, 

ale aspoň mám čas, viac sa rozhliadať po okolí.  
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Miláno 
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Víťazný oblúk v Miláne 
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....v Miláne  
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Milánsky Dóm na námestí Piazza del Duomo 
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Milánsky Dóm na námestí Piazza del Duomo 
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Gallerie Vittorio Emanuele II, 4 uličky luxusných obchodov 
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Gallerie Vittorio Emanuele II, 4 uličky luxusných obchodov 
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 Uţ niekoľko km sa obzerám po vhodnom mieste stanovania na pláţi, ale posledné bolo niekde 30 km za mnou a to 

sa mi uţ vracať nechce. Kaţdá časť pláţe je tu vyuţívaná miestnymi podnikateľmi. Zachádzam za mesto Savona, kde len 

pár domčekov postavených v slušnom stúpaní. Vyberám si uličku bez asfaltu, ktorá sa mení na úzku cestičku pomedzi 

stromy a kry. Mám čo robiť, aby som sa v tomto offroade  nevyvrátil. No nakoniec motorka  aj tak ľahá na zem, po tom čo 

prechádzam rozbahnenou jamou a zadné koleso stráca stopu. Vešiam hamaku medzi stromy, pričom som nadmieru 

spokojný s úţasným výhľadom na more a mesto. Len čo sa navečeriam je uţ tma, 9 hodín večer. Chystám sa zaľahnúť 

do siete a vtom buchot, hlasité šuchotanie kríkov a praskanie konárov. Asi 10 m odo mňa sa vyrúti z krovia veľký diviak. 

Pozerá na mňa vystrašene. Ja na neho. Po ruke mám akurát prázdny hrniec od večere. Neviem či ho mám po tom prasati 

hodiť, alebo počkať kým príde bliţšie ovaliť ho.  Pár krát dupnem a prasa zdrha hore svahom, len sa tak práši. Pfuuuf. To 

som si vydýchol. Prejde 5 minút a situácia sa opakuje. Z toho istého miesta sa vyrúti ďalší. A zase na seba čumíme. To 

nemyslíš váţne. Tento na dupanie a krik nereaguje, mám pocit, ţe mu stojím v ceste domov. Ale ja sa mu nemám kam 

vyhnúť, tak štartujem motorku a pár-krát pridám a zatrúbim. Dúfam, ţe týmto ho odstraším. V momente berie kopytá na 

plecia a hore svahom vyskočí ako tatranský kamzík. Dávam si otázku, či to tie prasce nebudú robiť celú noc a ja sa vôbec 

nevyspím. Nechce sa mi, uţ hľadať iné miesto a po tme by to v tomto teréne uţ fakt sranda nebola.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 250.    
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....niekde po ceste k pobreţiu Talianska 



  
 

32 
 

 

teritórium diviakov a môj kemp 
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9.máj Noc je pokojná. Ţiadna zver ma našťastie neobťaţuje. Zobudil som sa len dvakrát na nejaké šuchnutie obďaleč. 

Nič po čom by som v sekunde nezaspal. Ono sa to moţno nezdá, ale tých 8hodín v sedle motorky celkom vyčerpá. A 

nasledujúci deň človek opäť potrebuje byť sústredený. Takţe spánok je dôleţitý faktor bezpečnosti na takýchto cestách. 

Opäť vstávam s východom slnka. Robím si ovsené vločky a kávu. Dopravná špička od rána ma núti plaziť sa v jednotke, 

sem tam sa mi darí hodiť dvojku a hneď na to brzdiť. V meste Sanremo sa zastavujem na obed. Je to posledné väčšie 

mesto pred francúzskou hranicou. Objednávam si nič iné ako taliansku pýchu, výborné cestoviny s paradajkovou 

omáčkou a kuracím mäsom. Z kanistra lejem zvyšok benzínu do nádrţe. Chcem totiţto tankovať aţ vo Francúzsku, kde je 

o 30centov lacnejší benzín. Momentálne to je 1.60 € v Taliansku. Za hranicou idem uţ len na výpary, neviem sa dočkať 

pumpy. Tankujem hneď na prvej pumpe v mestečku Menton. Konajú sa tu nejaké trhy. Oblečenie, čistý blšák, ale aj 

výrobky z vosku, med, a iné remeselné výrobky. Kupujem si vrecko syrového pečiva a odchádzam. Francúzsko je známe 

chutným pečivom oprávnene. Mám pocit, ţe Francúzi sú trošku zaspatejší za volantom oproti ich východným susedom. 

Ale aj tak sú tolerantní a pozorní. Slnko mi páli do tváre a s pribliţovaním sa k mestu Nice sa premávka opäť hustí. 

Naskytá sa mi pohľad na celé mesto Nice, na Azúrové pobreţie v polmesiacovom tvare a mnoţstvo lodí kotviacich v 

prístave. Je to ohromné, moderné mesto prekypujúce ţivotom. Francúzsko je posiate pamiatkami. Nie je tomu ináč ani v 

Nice. No tu ma však zaujíma Promenade des Anglais v preklade promenáda Angličanov. Od zástavby domov je oddelená 

palmami a okrem pešej zóny tade vedie aj cesta pre autá. Neskutočná nádhera. Nice má pribliţne 8km pláţí, a tak 

domáci aj dovolenkári čo si doprajú vylihovanie na pláţi majú z čoho vyberať. Mne sa veľmi vylihovať nechce, tak po 

dvoch hodinách chodenia po promenáde, leziem do sedla a mierim si to do hôr. 
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krásne mesto Nice 
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prístav mesta Nice 
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Francúzske alpy  
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Francúzske alpy 
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Konkrétne do Národného parku du Verdon, ktorý leţí na hranici Prímorských a Provensálskych álp. Uţ pár kilometrov za 

mestom je územie pekne hornaté, cesty sú skoro prázdne a kľukaté. Naplno si uţívam zatáčky a niekedy zastavím, aby 

som sa pokochal výhľadom z kopcov. Naráţam tu na nejaký zapadnutý kemp, tak sa idem spýtať, či je vôbec v 

prevádzke. Kilometer po rozbitej ceste sa pýtam dedka čo rýľuje na políčku kde sa tu môţem zloţiť zo stanom. Rukami 

gestikuluje, ţe všade kde chcem Za mnou je veľká ohrada s kravami a nervózne štekajúcimi psami. O chvíľu dedko 

odchádza. Tak si to tu obzerám. Dve unimobunky z II. svetovej s nápisom Men, Women. To je asi celé. Síce, čo viac mi tu 

treba.  Parkujem motorku pod korunou stromu a prichádza za mnou pani. Pýta 12 €. Pýtam sa za čo? Pani:  „To je 

poplatok za kempovanie.“ Ja: „Poplatok za trávu? Veď okrem tých dvoch rozpadnutých toaliet tu nič nemáte, smejem sa.“ 

Uţ keď mám za stanovanie platiť, tak si aspoň chcem dopriať sprchu, v lepšom prípade aj elektrinu a wifi. Vyťahujem z 

vrecka pokrčenú 5 €, aby boli obe strany spokojné, ale pani je neoblomná. Chvíľku ešte kecame ale k dohode 

nedochádza. Najbliţšie mestečko odtiaľ je Castellane. Naráţam tu na kemp, kde na recepcii sedí milá pani. Pýtam sa jej 

na cenu. 8 € noc vrátane teplej vody, sprchy, wifi a elektrickej prípojky. No neber to. Vedľa mňa kempuje nemecký párik 

s kombíkom, so stanom na streche auta. Vyzerá to zaujímavo. Vravia, ţe tu chodia pravidelne takýto čas. Trávia tu stále 

dva týţdne.  

 Noc je riadne chladná.  Obliekam na seba všetko čo mám poruke, aţ tak sa mi darí zaspať.   

Počet najazdených kilometrov dnes- 350.  

 

 10.máj Nechce sa mi v tej kose, vyliezť zo spacáku, tak vylihujem aţ do pol ôsmej. Po raňajkách sa lúčim s pani na 

recepcii.  

 Od Castellane mierím do mestečka Saint-André-les-Alpes. Táto trasa má 21 kilometrov a vedie cez Canyon du 

Verdon, alebo ináč Gorges du Verdon. Je to ohromný kaňon niekde aţ 700 metrov hlboký. Vyhĺbený je v skalách 

Provensálskych a Prímorských álp riekou Verdon, ktorá ma miestami aţ neuveriteľne modro-zelenú farbu.  
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du Verdon 
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du Verdon 
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du Verdon 
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du Verdon 
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malebné mestečko vo Francúzskych alpách 
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malebné mestečko vo Francúzskych alpách 
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 Kochám sa pohľadom na staré mosty, malebné alpské dedinky a smerom na západ cez mesto Orange a Avignon 

zase mestskými pamiatkami ako je Pont Saint-Bénezet, či pápeţský palác. Och, ale je tu hustá premávka. Oproti 

prázdnym alpským cestám je to fakt, fakt nepríjemná zmena. Aspoň, ţe som po ceste z hôr zjedol výborné rizoto. S plným 

bruchom je svet krajší. Korytnačím krokom zachádzam za mesto Avignon k brehu rieky Rhone, ktorá ho obmýva. Aţ na 

niekoľko schovaných rybárov tu nik nie je. Ideálne miesto pre nocľah. Varím si večeru a v tom sa pri mne zastavuje chlap 

v mojom veku. Dávame sa do reči. Vraj tu nebudem mať kľudného spania, lebo okolie tejto rieky je obľúbeným miestom 

stretávania sa homosexuálov z celého okolia. "Ibaţe si tu práve kvôli tomu?" . "Haha" Zasmejem sa. " Nie, váţne nie som." 

Trochu sklamaný mi skladá hneď niekoľko komplimentov, bavíme sa o práci a cestovaní, potom odchádza. Myslím, si ţe 

to asi preháňal a vybaľujem spacák. No keď okolo mňa prechádza,  v priebehu 15 minút, uţ 3 chlapík. Kaţdý z nich sa 

pri mne zastaví a sleduje ako staviam stan a či sa neozvem prvý. Predsa mal Sammuel pravdu, ţe tu nebudem mať 

pokoj. Balím švestky a premiestňujem sa kúsok za mesto smerom k mestečku Arles. Tu zastavujem na odpočívadle, ktoré 

vyzerá ako malý park s pokoseným trávnikom a stromami. Celé je asi 20 metrov pod úrovňou najbliţšej cesty, takţe autá 

vôbec nie je počuť. Asi o 20 minút po rozloţení stanu prichádza Jean, tieţ cestuje na motorke sólo. Jazdí na 25 ročnej 

Honde. Je to krásny stroj. Popri tom čo rozkladá svoj stan, varím pre oboch kávu. Dávame sa do reči. Vyťahujeme mapy, 

old school mapy, ktoré majú omnoho väčšie čaro ako google.maps v mobile. Jeho trasa vedie skrz stred Francúzska aţ k 

hraniciam hlavného mesta,  do ktorého ho na motorke nepustia. Vraví, ţe tak staré vozidlá majú do Paríţa zákaz vjazdu. 

Ide o opatrenie vďaka ktorému sa má zlepšiť ovzdušie v meste. V budúcnosti sa tento zákaz má ešte sprísniť a prebrať ho 

môţu aj ďalšie francúzske mestá. Jean plánuje o rok cestu naprieč Ruskom, aţ do Magadanu. Nechávam mu kontakt, 

nech sa ozve a zastaví na Slovensku.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 350.  

 

11.máj  Po ovsených raňajkách a káve vyráţam do 45 kilometrov vzdialeného mestečka Arles, ktoré má byť jedno z 

najkrajších v Provensálsku. Nepravidelné, úzke uličky smerujúce od malého centra von. Srdcom mesta je koloseum 

postavené začiatkom nášho letopočtu. Ktoré je menšou dvojičkou veľkého kolosea v Ríme. Vchádzam do nejakého kostola 

v ktorom má výstavu nejaký fotograf. Na to ţe je táto výstava v kostole, sú tie fotky pomerne odváţne. Samé nahotinky. 

Dostávam chuť na kávu tak vchádzam do malej kaviarne, akých je tu hojne a plnohodnotne si uţívam atmosféry tohto 
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miesta. Arles je tak úchvatné, typické francúzske, útulné a očarujúce mestečko aţ strácam reč. (áno bolo potrebné napísať toľko 

príd.mien v jednej vete) Mimochodom jedna z týchto kaviarní  je vyobrazená na plátne Van Gogha. Volá sa The café Terrase.  
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ulička v Arles 
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centrum mestečka Arles 
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Provensálsko  
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Provensálsko 
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...popri ceste do Pyrenejí 
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...popri ceste do Pyrenejí 
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 V meste Montpellier chytám úplne všetky červené farby na semaforoch. Nechápem ako je to moţné. No za ním uţ 

ma nič nebrzdí. Prechádzam hornatým územím aţ do Pyrenejí. Dnes ešte ostávam vo Francúzskej časti týchto 

nádherných hôr. Toľko sa kochám výhľadmi na zasneţené vrcholy Pyrenejí, ţe sa pomaly začína stmievať. Myslím si aká  

mi bude asi večer zima. Pri najhoršom zaľahnem do spacáku oblečený vo všetkom čo mám. „Hahaha“.  „Niee!“. Pozerám 

na internete nejaké hotely v blízkosti. Nachádzam pár kilometrov odtiaľ hostel. Super. Idem skúsiť šťastie bez rezervácie. 

Na príjazdovej ceste sa pýtam oproti idúcej pani: "Bonjour. Is this Auberge Ascou la Forge hostel?" S peknou angličtinou 

mi hovorí, ţe mám šťastie, lebo ona je recepčná a práve je na odchode. Ukazuje mi izbu a vraví, ţe nech nechám ráno 

kľúče vo dverách, ţe bude meškať do práce. V noci tu nikto nie je. Som tu jediný hosť, tak sa tu cítim ako doma. Varím si 

večeru, pozerám telku v kuchyni a sťahujem fotky z mobilu.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 410.  

 

12.máj Nechávam kľúče v izbe ako si recepčná ţiadala. Vychádzam na dvor. Ráno je chladné a vo vzduchu je silná 

aróma neďaleko sa pasúceho dobytka. Aţ ma štípu oči. Pravý, horský vidiek. Balím batoţinu na motorku, robím potrebnú 

údrţbu a odchádzam.  

 Blíţim sa k 3000 metrov vysokým, horským masívom, ktoré obklopujú malý štát zvaný Andora. Má len 85000 

obyvateľov ( sčítanie v r. 2009). Územie Andory leţí na hranici medzi Francúzskom a Španielskom vo výške viac ako 

1000 m.n.m. Návštevníci tu hojne nakupujú, keďţe tovar sa predáva bez dane. Jedná sa hlavne o parfumy, elektroniku, 

tabak a alkohol. Ja si tu tankujem o 4O centov lacnejší benzín. Prejdem sa cez hlavné mesto Andora la Vella a uţ sedím v 

sedle na ceste do Barcelony.  
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Pyreneje 
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Pyreneje 
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prejazd horským masívom Pyrenejí 
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prejazd horským masívom Pyrenejí 
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Andora la Vella 
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Andora la Vella  
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Andora la Vella  
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Barcelona je na mojom liste top 10 miest, ktoré chcem navštíviť na tejto výprave. Juţná časť Španielska, kadiaľ 

prechádzam je o niečo teplejšia ako som bol za posledné dni zvyknutý. Kam oko dovidí sú polia striedajúce sa s pustým 

územím s opustenými a rozpadnutými domčekmi z kameňa. Pribliţovaním sa k veľkomestu Barcelona sa premávka, 

vyuţívané pozemky a obydlia ľudí poriadne zhustili. Dosť dlho hľadám miesto pre stan. Toto je večná dilema, ktorú treba 

riešiť v podobných situáciách. Najprv zastavujem v nejakom športovom areály, ale odtiaľ preventívne odchádzam. Všimol 

som si oplotenia a visiaceho zámku. Je zrejmé, ţe areál na noc zatvárajú. Dostávam sa na vrchol kopca, kde nie je 

ţiadna zástavba, len niekoľko prechádzajúcich sa párikov. Pekne upravené prostredie s výhľadom na Barcelonu a more 

svedčí to tom, ţe sa tu nemôţe stanovať, no.... risknem to. Prihovára sa mi trojica chalanov a jedno dievča. Pýtajú sa ma 

na klasické otázky, na ktoré odpovedám niekoľkokrát denne. "Odkiaľ prichádzaš." "Kam smeruješ?" A tak ďalej.  Ja sa 

na oplátku pýtam ako to tu je s prenocovaním v stane, či chodí niekto kontrolovať tento park. "Je to prírodná rezervácia, 

nemal by si tu kempovať, ale okrem policajtov to tu nikoho nezaujíma." No tak to mi  nepovedal nič nového. Myslím si. " 

Nedáš si s nami dţointa, Bro ?" Pýta sa jeden z partie. Vďačne odmietam, ale bavíme sa spolu ešte hodinu, kým sa 

nezotmie úplne a oni neodchádza na svojich skútroch preč.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 305.   

 

 13.máj Hneď z rána zastavujem na miestnych trhoch. Zväčša predajné stánky ešte len rozkladajú, ale v pekárni si 

kupujem sladké pečivo na desiatu. Je sobota, tak premávka je minimálna, čo je super. Barcelonu som si od prvého 

momentu zamiloval. Multikultúrne mesto s bohatou históriou a pamiatkami na kaţdom rohu. Chystám sa navštíviť len 

niekoľko z nich. Nie som ţiaden pamiatkový fanatik, ale nechať si ujsť tie najimpozantnejšie by som si neodpustil. 

Taxikári majú čo robiť, aby ukočíkovali tie davy turistov pred nimi. Ja sa kočíkujem na vlastnom. Uţ nerobím tu chybu 

ako v Miláne, kde som väčšinu dňa strávil chodením kríţom-kráţom po meste. Zaparkujem si stále neďaleko toho čo 

chcem vidieť. Vo väčšine veľkých miest Strednej a Západnej Európy je tolerované parkovanie na chodníkoch. Poprípade 

majú motocykle vyhradené bezplatné  parkovacie miesta. Podobne ako v Miláne, aj v Barcelone je nespočítateľné 

mnoţstvo zaujímavých miest. Počínajúc trţnicou La Boqueria a centra pouličných umelcov, predajcov a artistov La 

Rambla, cez Picassové múzeum a mestské pláţe. To čo mňa zaujíma v Barcelone najviac, sú okázalé skvosty architekta 

Antónia Gaudího(1852-1926). Najznámejším jeho dielom je bezpochyby katedrála Sagrada La Família. Je najznámejším 



  
 

63 
 

symbolom mesta ( hneď po futbalovom klube FC- Barcelona :-D ), ktorú navrhol sám Gaudí. Bohuţiaľ pre smrteľnú  

nehodu v jeho 74 rokoch, kedy ho zrazila električka, uţ tento projekt nestihol dokončiť. A tak, ani po 134 rokoch od 

začiatku výstavby, nie je táto katedrála dokončená. Moţno, ţe táto smutná historka pridáva tejto stavbe niečo na 

atraktivite, ale samotný chrám je tak originálny a plný nezvyčajných tvarov, ţe nemá obdoby v minulej ani terajšej 

architektúre.  Navštevujem aj ďalšie z Gaudího architektonických skvostov, Casa Pere Milà a Parc Güell. Parc Güell je 

farebným dielom z rokov 1911 aţ 1914. Je postavený len 2 kilometre od katedrály La Família. Tvorí ho spleť pavilónov, 

schodíšť, viaduktov, oblúkov, atypických stĺpov, fontán a farebných mozaík. Ani neviem ako zbehlo osem hodín čo sa 

túlam týmto mestom. Vyráţam ďalej na západ, smer Tarragona. Kde si dávam  výborný neskorý obed, Paellu Marisco s 

morských plodov.  

 Veľmi sa teším z počasia. Hlavne po tých daţdivých dňoch, ktoré ma sprevádzali  severnejšie. Dnes sa teplota 

vyšplhala skoro k 30°C. Uvidím koľko to bude o pár dní keď, dorazím do Afriky.  

 Je načase, poobzerať sa po nejakom nocľahu. Popri ceste z mesta je motorest, kde sa ubytovávam na noc za 

celkom slušný peniaz.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 120.  
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Barcelona 
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Gaudínho Casa Pere Milà 
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Gaudího La Sagrada Família 
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Gaudího Parc Güell 
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Gaudího Parc Güell 
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kemping v Los Alcárez 
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14.máj Od rána sypem kilometre jedna radosť. Neviem sa uţ dočkať Maroka. Vinič popri ceste vystriedali citrusovníky, 

ale typické staré domčeky Katalánska ostali. Zase je okolo 30°C čo je super, ale večer po celodennom jazdení na slnku 

som taký unavený, ţe vchádzam do prvého kempu, ktorý nachádzam V Los Alcárez. Nie je najlacnejší, kaţdú pol hodinu 

mi nad hlavou preletí lietadlo, lebo za plotom je letisko. Recepčná ma ubezpečuje, ţe po 9tej sa situácia upokojí a v noci 

sa kľudne vyspím. Motorka potrebuje výmenu oleja a tak na internete hľadám najbliţší motoobchod. Zvaţujem zviesť sa 

trajektom do Afriky uţ  z mesta Almería. Tá je o 300 km bliţšie ako Gibraltár z ktorého som chcel pôvodne vyraziť. Lístky 

budem riešiť aţ na mieste, čiţe nie som nútený drţať sa plánu zubami-nechtami. Tie kilometre navyše môţem strávim v 

Maroku.   

Počet najazdených kilometrov dnes- 500.   

 

15.máj Z rána ma budí pristávajúce lietadlo, ale nevadí mi to. Počas noci tu bol váţne pokoj a vyspal som sa do sýtosti. 

Zachádzam si 20 km mimo trasy. Do mesta Murcia, kde nakupujem motorový olej. Výmenu si ale nechám aţ do Maroka. 

Uţ po 16O km si robím pauzu. Za mestom Águilas schádzam k opustenej, neupravenej pláţi. More je svieţej teploty a 

slnko páli statočne. Varím si obed, kávu a pokračujem po pobreţnej trase aţ k miestu nazvaného Tabernas desert. 

Nachádza sa 50 km severne od prístavného mesta Almería, z ktorého vyrazím do Afriky. Región Almeríe do ktorého patrí 

aj spomínaná pustatina Tabernas je najsuchšia oblasť Európy s veľkými rozdielmi v teplotách. Padne tu len málo zráţok, 

a tak je táto oblasť veľmi vyprahla. Dôvodom tejto klímy sú hory Sierra de Alhamilla a  Sierra de los Filabres, ktoré tvoria 

prirodzenú izoláciu od zvyšku Andalúzie.  
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...popri ceste do Almería 
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obed na pláţi za mestom Águilas 
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pustatina Tabernas a okolie 
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pustatina Tabernas a okolie 
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pustatina Tabernas a okolie 
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V Almeríi si to namierim priamo do prístavu, aby som si zabezpečil lístok na niektorý zo zajtrajších trajektov. Je uţ 

poobedie plavba trajektom bude trvať nejakých 4-5 hodín, tak nechcem prísť do Maroka po zotmení.  

 Pani za okienkom mi hovorí, ţe o 40 minúť trajekt Almería => Melilla odchádza, ale ţe to stíham v pohode. "Pani, 

ale ja chcem lístok aţ na zajtra ráno, aby som dorazil do Maroka počas dňa. " "Trajekt do mesta Melilla odchádza kaţdý 

deň iba o takomto čase." Hovorí pani. Sú tu ešte ďalšie dve lodné spoločnosti cez ktoré by som sa mohol plaviť, ale... No 

dobre, beriem. Veď prečo si prvý dojem z Maroka nespestriť tým, ţe tam dôjdem o polnoci. V duchu sa pýtam sám seba, 

či som urobil dobre. Ponáhľam sa do checkingu, ale trajekt je skoro prázdny. To som teda nečakal. Asi päť áut a jediná 

motorka. Tá moja. Okrem personálu som tu jediný cudzinec. Plavba je pomerne zdĺhavá. Trvá 5 hodín. Je pred polnocou a 

po vylodení ostávam na parkovisku a premýšľam čo ďalej. Mesto Melilla, hoci je na Africkom kontinente, patrí ešte 

Španielsku a platí sa tu eurami. Ktovie, či to isté platí aj u mobilných operátorov. V Maroku stojí prijatie hovoru na 

Slovenskú sim-ku 2€, volanie na SK je nedostupné(neskúšal som) a 1MB dát stojí 10-12€ v závislosti od operátora (ceny 

2017). Zaslanie SMS je teda múdrejšou voľbou, ak sa človek odtiaľ chce ozvať domov. SMS stojí od 0,40 - 055 €. 

Najlepšou voľbou je však zadováţiť si domácu sim-ku operátora.     

Pol hodinku obchádzam mesto, hľadám kam by som sa zloţil na noc, ale hotely sú tu dosť drahé a miesto na stan 

nenachádzam. No čo, ide sa do Maroka. Len kde je hraničný priechod? Sledujem bielu dodávku s francúzskou ŠPZ. Po 

chvíli blúdenia sa dostávame obaja na hranicu, kde je celkom rušno. No aspoň pred tou Marockou hranicou. Hneď sa na 

mňa zavesili lokálny "biznismeni". Tí. ktorí cudzincom "pomáhajú"  prejsť hranicou, vypisovať potrebné dokumenty, za čo 

potom pýtajú zväčša neadekvátny honorár. Ja som na nich pripravený. Mám, uţ vypísaný vstupný formulár vytlačený z 

internetu, ktorý je dostupný na oficiálnej stránke. "Potrebuješ ešte jeden formulár vypísať" vraví chlapík čo sa ma "ujal" a 

uţ mi ho podáva do ruky aj s perom. Dávam mu najavo, ţe nie som turistická pokladnička, nech nečaká odo mňa 

peniaze. Neodrádza ho to a vzápätí na mňa máva od okienka, kde sedí policajt, nech pristúpim. Predbehli sme asi 8 

domácich čo stoja v rade na odbavenie. Síce za svoju snahu aj tak pýta peniaze. Doslova 5 eur. Dávam mu jedno euro z 

vrecka. Nespokojne na mňa zazerá a niečo si hundre v arabčine. No aj tak sa slušne pozdraví a odchádza. No, dobre. 

Kam teraz? Pár metrov za hranicou je iný svet. A to doslova. Cesta je neosvetlená a rozbitá, navôkol sú odpadky. Chvíľku 

trvá, kým si človek zvykne na nové prostredie a prestane vnímať také banality. Mám slabší kultúrny šok. Ale snaţím sa 

zvyknúť si hlavne na ostatných vodičov. Jazdí sa tu dosť chaoticky. Niektoré auta a motorky jazdia bez svetiel a ani 
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samotná cesta nie je osvetlená. Keďţe banky otvárajú aţ ráno, musím si nájsť hotel, kde budú akceptovať európsku 

menu. Tu si môţem dovoliť aj hotel, tie sú niekoľko násobne lacnejšie ako v Španielskej časti Afriky. Síce ich kvalita 

zodpovedá cene. Ale to mi nevadí. Uţ na tretí pokus som našiel ubytovanie, kde mi zoberú eurá. Majiteľ ma posiela s jeho 

synom, aby mi ukázal kde môţem bezpečne zaparkovať. Stráţené parkovisko je samozrejme tieţ platené, ale neodváţim 

sa nechať motorku cez noc pred hotelom. V sprche mi robí spoločnosť niekoľko švábov. Studená sprcha ma trošku 

prebrala, tak zvaţujem ísť sa prejsť do mesta Beni Ansar v ktorom sa nachádzam. Na to ţe je pol druhej ráno, je v 

uliciach stále rušno. Pán domáci nemá záujem vymeniť eurá za Marocký dirham, tak idem do postele.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 300.  

 

16.máj Banku otvárajú na čas. Mením si skoro celú hotovosť za Marocký dirham. Hneď oproti banke si dávam kávu so 

sladkým pečivom, čo mi nahrádza raňajky. Vyzdvihujem motorku a vyráţam smer Fés. Cestou cez väčšie mestečká sa 

rozhliadam, kde by som si mohol zadováţiť marockú simku do mobilu pre občasné dáta a volania domov. Slovenskú sim 

kartu mám odteraz len pre prípady núdze. Volania a dáta  z nej sú ohromne drahé. Zastavujem pri garáţi alias miestny 

obchod, ktorý má reklamu Maroc telecom. Snaţím sa dorozumieť s predavačom. V Maroku nie je  anglický jazyk veľmi 

populárny. Miestny hovoria skôr francúzsky, či  španielsky, samozrejme nie všetci. Našimi hlavnými komunikačnými 

prostriedkami sú ruky a výrazy tváre. Najprv mi podáva nabíjačku. Nevzdávam sa. Dávam si mobil k uchu a ukazujem 

pritom na ceduľku Telekomu. Podáva mi svoj mobil, aby som si zavolal. Fajn. Vyberám z mobilu sim-kartu a ukazujem na 

ceduľku Telekomu. V tom pochopil o čo sa snaţím. "Nepredávam sim karty. To je stará ceduľka" Vzápätí, ale vyťahuje 

kartu zo svojho mobilu a podáva mi ju s tým, ţe má ešte jeden mobil. Dobre to vyriešil. Pýta o do mňa 5O MDH ekvivalent 

tomu je 5 eur. Súhlasím. "Jedol si uţ?" Ukazuje na brucho a ústa. "Ešte nie" odpovedám pokývaním hlavy. Za obchodom 

je stôl s plastovými stoličkami a slnečníkom. Ukazuje mi nech si sadnem a počkám, ţe mi donesie ochutnať tradičnú 

marockú špecialitu, ktorú tu má dnes na obed pre seba. Aspoň tak som to pochopil. Rozumel som kaţdému jeho piatemu 

slovu. Ale prečo nie. O chvíľu prichádza s tanierom plným zeleniny, varených zemiakov a pečeného kuracieho mäsa. V 

druhej ruke drţí celý chlieb a pohár vody. Wauu, prvý obed v Afrike a hneď grátis. Som prekvapený. Úprimne, čakal 

som nejakú maličkosť pod zub, nie celý obed. Srdečne ďakujem a púšťam sa do toho. On sa vracia do obchodu. Po 
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výdatnom obede si ešte u svojho hostiteľa nakupujem 3 fľaše vody a ďatle na cestu. Je okolo obeda, cez 30°C a mám v 

sebe 2 litre vody. Takţe zásobiť sa vodou je na mieste.  

 Mesto Féz je rozsiahle, hlučné a prašné. Má krásnu starobylú medinu ( najstaršia časť mesta, obohnaná hradbami ) plnú úzkych 

uličiek. Spolu tvoria obrovský labyrint v ktorom sa človek ľahko stratí. Medina vo Féz je najväčšia na svete a je zapísaná 

ako svetové kultúrne dedičstvo zozname UNESCO. Chlapík zo skútra mi kričí : "Hello Slovakia." "Máš ubytovanie?" "Poď 

za mnou." Vedie ma k hotelu v centre s krásnymi izbami. Je to ďaleko za hranicou toho čo si môţem dovoliť. 

Nedopracovali sme sa k rozumnej dohode o cene a tak vravím, ţe buď mi ukáţeš lacnejšiu izbu, alebo si niečo nájdem 

sám. Keď chlapík vidí, ţe so mnou nepohne, vedie ma k lacnejšiemu hotelu s prijateľnejšou cenou. Dnes ešte potrebujem  

vymeniť olej v motorke a môţem vyraziť obzrieť si trhovisko. Ťaţko opísať miestnu atmosféru. Príjemné vône rôzneho 

korenia, pečiva, grilovaného mäsa, sa striedajú s pachom surového mäsa,  rýb a vnútorností zo sliepok. Dajú sa tu 

nakúpiť veci od výmyslu sveta. Od oblečenia, cez biţutériu, potravín, autodoplnkov, náradia, suvenírov, obrazov 

a mnoho ďalšieho. Prechádzam sa tu tak dve hodiny. Ani som si neuvedomil a strácam páru, odkiaľ som prišiel. Taká 

amatérska chyba. Pýtam sa na smer k hotelu, ktorého názov asi aj tak zle vyslovujem, v ktorom som ubytovaný. Asi tu 

budem blúdiť dva dni. Vešia sa mi na plecia mladý pseudosprievodca, ktorý si všimol, ţe sa obhliadam po uličke, ktorou 

som prišiel. Z princípu ho odmietam aj jeho sluţby, tak sa ma pýta, či nechcem aspoň nejaký hašiš. Trvá mi viac ako 

hodinu, kým sa dostávam späť k hotelu. Tu sa zoznamujem s troma Španielmi, ktorí cestujú na bicykloch. Síce ich trasa 

vedie len severom Maroka máme sa o čom baviť a tak sa dávame do reči. Volajú ma na večeru niekam do mediny. Idem, 

aj keď úprimne, veľmi sa mi nechce. Objedávam si národný pokrm Tajine (Taţín), ktorý je v Maroku asi najčastejšie 

konzumovaným jedlom vôbec. Tvorí ho podobne ako môj dnešný obed, kuracie mäso, zelenina, zemiaky pripravené v 

typickej Tajine hlinenej nádobe. Je veľmi chutný a pripravuje sa na rôzne spôsoby. Napríklad aj na vegetariánsky spôsob 

s cous-cousom. Dobre sa pri stole bavíme. Vyberáme sa k hotelu aţ po polnoci. Úprimne, ísť tadiaľto a takýto čas 

osamote, mal by som oči na stopkách. Čierne neosvetlené uličky, všade špina, mačky prehrabávajúce sa odpadkami a 

sem tam nejaký zhúlení Maročania.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 360.  
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lacnejší hotel v centre mesta Féz  
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starobylá medina v meste Féz 
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starobylá medina v meste Féz 
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strašidelná,  starobylá  medina v meste Féz po polnoci 
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mesto Féz 
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17.máj Prechádzam mestom Meknes s veľkým námestím a riadnou dopravnou zápchou v centre. Tu po prvýkrát 

ochutnávam úţasnú cukrovinku. Niečo na spôsob vypráţaných cestovín so zmesou korenia, či plnené datľami, orechmi, 

sypané sezamom a poliate medom. Nič podobné som zatiaľ nejedol.  

 Po cestách míňam mnoţstvo policajných kontrol. Zatiaľ sa mi nestalo, aby ma zastavili, ale aj tak odbočujem na 

ešte menej frekventovanú cestu. Momentálne jazdím bez navigácie, len s mapou, ktorú som si zadováţil ešte doma.  

 Zastavujem v ďalšom garáţovom obchode, nakúpiť nejaké zásoby. Aby bolo jasné, musím sa pýtať na cenu 

všetkého čo kupujem. Cenovky v týchto obchodíkoch nepoznajú. Vo väčšine prípadov by som musel zaplatiť  za nákup 

toľko, koľko predávajúceho napadne. Z tohto dôvodu je dobré sa na cenu všetkého vopred spýtať. Dať tak najavo, ţe nie 

kaţdý turista je chodiaca banka. To platí aj pre sluţby. Dnes cestu končím v meste Beni-Mellal. Nie je jednoduché nájsť 

tu hotel pod 13 eur. Pýtam sa uţ vo štvrtom. Zmierujem sa so situáciou a hovorím si, ţe len čo sa vymocem z veľkých 

miest Severného Maroka, oprášim opäť stan.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 330.  

 

18.máj Prechádzam prstom po mape. Mojím dnešným cieľom je dôjsť do mesta Marrakesh. Je vzdialené od Beni-Mellal 

200 km. Zastavujem v Demnat na skorý obed a tu sa ku mne prihovára chlapík. Pýta sa či si môţe prisadnúť. "Jasné." 

Objednáva si mätový čaj. Najprv som si myslel, ţe mi bude chcieť vnútiť nejaký hotel, či výlet po okolí. Ale rozpráva ako 

študoval v Taliansku a ţe určite mám zájsť do mestečka Toufrine vo Vysokom Atlase. " Podľa jeho slov je tam nádherné 

prostredie a ľudia tam ţijú tradičným, vidieckym ţivotom. Znie presvedčivo. Bez váhania mením dnešný plán s tým, ţe do 

Marrakesh dorazím aţ podvečer. Odchýlka od mojej dnešnej trasy váţne stojí zato. Úzka cesta, často bez asfaltu s 

pieskovými nánosmi sa kľukatí v kopcoch Vysokého Atlasu. Miestni pracujú na poli, alebo pasú kozy a ovce. Na prepravu 

nákladu, či sena tu statočne slúţia oslici. Po 60 km sa vraciam naspäť, aby som stihol doraziť do Marrakesh ešte pred 

zotmením. V tomto smere by som došiel aţ do mesta Ouarzazate a to teraz nechcem. Mám ho v pláne o niečo neskôr.  

 Trepem sa úzkymi uličkami mediny v Marrakesh. S takto naloţenou motorkou je to slušná výzva. Okolo idúci majú 

so mnou veľkú trpezlivosť a promptne sa mi vyhýbajú. Ako ináč, máva na mňa chlapík s úsmevom, ţe mi pomôţe nájsť čo 
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hľadám. Neviem ako prišiel na to, ţe potrebujem pomoc :D . V tomto prípade mi prišiel vhod. Som riadne hladný a je asi 7 

hodín večer. Tak nechcem strácať čas blúdením v medine s 260 kg váţiacou motorkou. Vopred si s ním dohadujem cenu, 

ktorú som ochotný dať za ubytovanie, stráţené parkovisko (stojí ma viacej ako hotelová izba)  a jeho bakšiš. Je rozumný a nesnaţí 

sa zo mňa vytrieskať viac peňazí. Hodinu na to sa uţ prechádzam po medine v uličkách s mnoţstvom obchodíkov, 

stánkov a remeselníkov. Najnavštevovanejším miestom v tomto meste je svetoznáme trhovisko Jemaa el Fna. Kaţdým 

večerom sa tu stretáva mnoţstvo zabávačov, artistov, tanečníkov, spevákov, ktorí sú pestrofarebne poobliekaní a snaţia 

sa zaujať čo najviac ľudí. Samozrejme za účelom zarobiť si. Typickým osvieţením na trhovisku je čerstvo vytlačená šťava 

z parádne sladkých pomarančov. Nie je tu núdza ani o drahé reštaurácie a útulné kaviarne. V tomto meste si 

uvedomujem skutočnosť, ţe Maročania sa neradí fotia. Je priam nemoţné urobiť fotku bez toho, aby neodvrátili pohľad, či 

nezakryli si tvár rukou. V inom prípade si za pózovanie vypýtajú peniaze. Hodil by sa mi tu nejaký nenápadný fotoaparát 

s rýchlym snímaním. Idem uţ na hotel, zajtra mám celý deň na to, aby som tu objavoval zapadnuté uličky a obzrel si 

všetko, čo toto nádherné mesto ponúka. Je toho váţne dosť.  

 Zvyšok večera trávim v na hoteli v spoločnosti Kanaďanky Francúza, Maročana ( majiteľ hotela ) , Senegálčana a dvoch 

Nemcov.  Celkom dobré multi-kulty ţe?  

Počet najazdených kilometrov dnes - 320.  
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...popri ceste do mesta Marrakesh 
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...popri ceste do mesta Marrakesh 
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...v horách Vysokého Atlasu 
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...v horách Vysokého Atlasu 
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trhovisko v Marrakesh 
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trhovisko v  Marrakesh 
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trhovisko v Marrakesh 
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trhovisko v Marrakesh 
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trhovisko v Marrakesh 
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hlavné námestie Jemaa el Fna 
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hlavné námestie Jemaa el Fna 
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19.máj Riadne som ponocoval. Vstávam aţ o 11tej. Je čas na obedňajší  Tajine a kávu z mediny. Hneď potom vyráţam 

obzrieť si najväčšiu mešitu v Marrakesh, mešitu Koutubiu, tieţ vysokú školu, medresu Ben Youssef, moderný palác 

Bahia aj bývalý palác El Badi so zaujímavými výhľadmi. Škoda, ţe do mešít majú cudzinci vstup zakázaný. Ale ako 

nemoslim sa s tým musím zmieriť. Veď do Maroka sa aj tak nechodí za pamiatkami, ale za nezameniteľnou, orientálnou 

atmosférou, ktorá cudzincom šteklí všetky zmysly. Stačí sa len prejsť cez niektorú z uličiek starobylých Marockých miest.  

 Dnešný večer sa stretávame v hotely v podobnom zloţení, ako predchádzajúci.  Podávame si vodnú fajku s 

ovocným tabakom. Pýtam sa či niekto z nich nemá namierené na juh Maroka aby sme tam niekde dali stretko. Všetci sú 

to batôţkari a tak sa pohybujú skôr po mestách. Tam kde je dostupnejšia doprava. Či uţ stopujú, alebo sa zloţia na 

taxík, sú stále odkázaní na niekoho iného. V tomto mám veľkú výhodu. Stačí keď nepodcením tankovanie a môţem sa 

túlať po krajine stovky kilometrov denne. No, stovky, či stovku kilometrov záleţí aj od terénu. Na druhú stranu, batôţkari 

cestujú lacnejšie a nemusia riešiť parkovanie či servis motorky. "Poď s nami na vrchol Jebel Toubkal ( 4165 m.n.m )." 

Hovorí mi Friedrich. Jeden z Nemcov. "Váţne? Ja som neprišiel som do Afriky mrznúť." Ţartujem. Podobné konverzácie 

trvajú do rána. Ani neviem koľko hodín je, keď sa ukladám spať. 

Počet najazdených kilometrov dnes- 0.  
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20.máj Balím švestky, dojedám zvyšné ďatle a ovocie podobné marhuliam. Raňajky sú za mnou. Ţe vraj stráţené 

parkovisko. Som pri motorke uţ pol hodinu, šponujem reťaz a ţiaden stráţnik si ma nevšimol. Starček, alias stráţnik 

vychádza z plechovej búdky, aţ keď naštartujem. Jednou rukou si pretiera zaspaté oči a druhou rukou mi máva na 

rozlúčku.   

 Presúvam sa späť do Vysokého Atlasu. Prechádzam mestečkom Asni a z neho aţ do dedinky Imlil, ktorá je 

východiskovým bodom pre výstup na spomínaný najvyšší vrch Severnej Afriky Jebel Toubkal (4165 m.n.m.) . Podobne 

ako cesta do Toufrine ,čím hlbšie idem do hôr, tým je cesta horšia, ale za to prostredie a výhľady z vysokých hôr 

pôsobivejšie. Zastavujem na úplnom konci nejakej zapadnutej cesty. A behom pár minút mám pri sebe pastierky kôz, čo 

odo mňa pýtajú peniaze. Dávam im nejaké drobné. Urobil som si tu nejaké fotky, tak nech z toho majú osoh aj ony. Ich 

hrabivosť ma ale núti ich ďalej ignorovať a odísť. Vraciam sa po tej istej ceste do Asni odkiaľ vyráţam na horský priechod 

Tizi-n-´Test (2100m.n.m ) . Riadne si uţívam zatáčky, aj keď opatrnosť je na mieste. Je tu úzka cesta a dosť často aj 

kamene v zákrutách. Za pár dní v Maroku, som videl autá aj motorky v hroznom technickom stave, olejové mláky v strede 

cesty, smskujúcich motorkárov, 5 metrov do výšky naloţené pick-upy a tri havárie. Čo sa mi ale páči je, ţe tu kaţdý 

kaţdého na ceste rešpektuje. Pomalší sa stiahne na kraj a dá prednosť rýchlejšiemu. Zo začiatku celá tá premávka 

pôsobí chaoticky, ale keď si na to človek zvykne je to super. No a klaksón sa vyuţíva pri predbiehaní a poďakovaní.  

 Schádzam z cesty do polovyschutého koryta rieky aj s motorkou. Je tu nádherná scenéria, tak si idem urobiť 

niekoľko fotiek. Podceňujem terén a motorka sa váľa aj so mnou v piesku. Všetko v poriadku. Akurát, kým sa mi podarí 

dvihnúť motorku na kolesá, stíha vytiecť asi pol litra benzínu. Veko nádrţe zle tesní. Minul som uţ kopu policajných 

kontrol v Maroku. Ako som písal, dávajú o sebe vedieť prenosnými dopravnými značkami, takţe človek stihne spomaliť 

kým si vás všimnú, alebo namerajú. No pred mestom Taroudant, popri ktorom prechádzam ma ruka zákona zastavuje. 

Slušne sa pán policajt pozdraví a ukazuje na tachometer. Pritom hovorí niečo po francúzsky. Samozrejme nerozumiem mu 

ani slovo, ale domyslel som si, ţe som prekročil rýchlosť. Zase aţ tak rýchlo som ísť nemohol. Koľko asi dostanem 

pokutu? Len nech mi nedajú vyţrať to, ţe som cudzinec. Myslím si. "Chcete vidieť papiere mister? " Opatrne(aby nemal dôvod ma 

zastreliť :-D)  siaham do vrecka bundy pre doklady. Policajt ma chytá za ruku a hovorí : "Okej Okej gou." Potľapká ma po pleci 

a ukazuje, ţe môţem ísť. Tak na čo ma zastavoval? Mám radosť, ţe sa táto, situácia obišla bez pokuty a aţ do Agadir 

dodrţiavam poctivo predpisy. Ísť pomalým tempom v Maroku v kolóne aut je doslova utrpenie. Po chvíľke terigania sa v 
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dopravnej zápche, mám chuť oprieť to o strom. Chcem tým povedať, ţe staré dízlaky tu čmudia spôsobom  parníkov z 

predminulého storočia. 30 ročný Mercedes, v ktorom sedí spokojný taxikár, má odjazdené bez mála 10krát okolo sveta. 

Tieto legendárne, nemecké autá sú tu veľmi obľúbené. Na noc ostávam v meste Agadir v malom hoteli. Motorku parkujem 

rovno v kancelárii majiteľa, ktorá je na prízemí. Na večeru mi bolo doporučené dať si cícerovú polievku Harira, ktorá je 

národnou, marockou špecialitou. Z obrovského, obhoreného hrnca mi ju naberá obsluhujúci miestnej vývarovne a ako 

prílohu k tejto hustej polievke dostávam varené vajíčko ešte v škrupine, zopár datlí a dve cukrovinky sypané sezamom. 

No aby mi málo nebolo, pýtam si ešte celý chlieb.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 400.  
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21.máj Z rána vyráţam popri pobreţí Atlantiku. Je zamračené a pofukuje západný vietor. Príjemná zmena po pár dňoch 

horúčav, keď sa teplota šplhala na štyridsiatku. Z vysokých útesov je krásny výhľad. Prostredie je tu vyprahlé. Jediné čo 

tu rastie hojne, je zmes čudných, rastlín s tučnými listami. Niet sa čo čudovať. Len niekoľko kilometrov vzdialená Sahara 

mení túto polopúšť na ťaţko obývateľnú pustatinu.  Mimo oficiálnej cesty sa mi  jazdí dosť zle. Hlavne kvôli všade 

prítomným kameňom veľkým ako dlaň. Chcem ale kopírovať pobreţie v čo najkratšej vzdialenosti a preto tento terén 

jazdím aj tak. Mojou odmenou je neskutočná scenéria, kde okrem pár rybárov nik nie je. Zastavujem len pár metrov od 

pobreţia a varím si obed. Po ňom kávu. Popri mne prechádza rybár. Pozdravím sa. On tieţ. S úsmevom vyťahuje  rybu z 

plátenej tašky a podáva mi ju. S vďakou odmietam. Snaţím sa mu vysvetliť, ţe ju nemám ako pripraviť. Popravde mám. 

Mohol by som si ju uvariť vo vode, ale nechce sa mi piplať s jej čistením. Ešte raz sa pozdraví a odchádza. Ja tieţ. 

Pokračujem v ceste popri pobreţí. Kotvím uţ o pár desiatok kilometrov ďalej na juh, asi 50 km za mestom Sidi-Ifni. 

Rozhodujem sa tu ostať zvyšok dnešného dňa. Obed a kávu som si uţ doprial, tak len vylihujem vedľa motorky a 

počúvam príboj Atlantiku.   

Počet najazdených kilometrov dnes -  240.  
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22.máj Vstávam. Po raňajkách sa idem rozhliadnuť po blízkych útesoch, urobiť nejaké zábery. Okúpať sa. Páči sa mi tu 

tak, ţe ostávam ďalší deň kempovať na tom istom mieste. Dobre, ţe som sa ešte v Agadir zásobil vodou a potravinami. 

Na dnes toho ešte mám dosť, ale zajtra sa uţ budem musieť presunúť na iné miesto. Je tu tak ľudoprázdno. Celý deň 

tade nik neprešiel a k najbliţšej poľnej ceste to mám tak 4 km a k asfaltovej tak 15 km.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 0.  

 

23.máj Vstávam zavčasu. Prebudila ma zima. Smiešne. Poobede tu bude tak 35°C. Po suchých raňajkách a káve 

vyráţam viac na juh. Niekoľko desiatok kilometrov ešte kopírujem pobreţie. Najradšej by som pokračoval smer 

Mauretánia, ale na tú, si ešte musím počkať. Dosiahol som najjuţnejšie miesto svojej trasy. V meste Tantan sa otáčam a 

vraciam sa cez Sidi-Ifni a Tiznit. Prechádzam pohorím Anti Atlasu, srdcom týchto pustých kopcov, mestom Tafraoute. 

Riadne mi pripeká na tú moju čiernu kombinézu. Čím ďalej od pobreţia Atlantiku pôjdem,  smerom na východ, tým 

teplejšie bude. Dnes som uţ vypil 4 litre vody. V miestnom obchode dopĺňam pitný reţim a ďatle, ktoré sú tu na predaj v 

kaţdej dedine. Tak som si ich obľúbil, ţe ich jem počas celého dňa. Pokračujem ďalej, hltám kilometre aţ kým sa nezačne 

zvečerievať. Stan si dnes rozkladám na lúke v suchej tráve, tak snáď tu nenaďabím na nejakých,  jedovatých 

spolubývajúcich.   

Počet najazdených kilometrov dnes - 350. 
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mešita v nejakom pobreţnom mestečku 
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24.máj Od rána stretávam ťavy. Väčšinou sú voľne ţijúce. Tie sú v tomto prostredí naozaj doma. Pred obedom mi s pod 

palmy popri ceste zdravia dvaja Francúzi. Sú to vlastne prví moto-cestovatelia čo tu v Maroku vidím. Cestujú na starších 

GS-kách. Zastavujem na kus reči, vymeniť si nejaké info a tipy kam zájsť. Oni prichádzajú z opačného smeru ako ja. 

Odporúčajú mi zájsť do mesta ..... ( zabudol som názov ) , ţe je tam skvelé vyschnuté koryto rieky, kde sa dá pojazdiť. No 

zváţim to. Uţ som sa raz v riečisku vysypal tak prečo nie aj druhýkrát. Mám obuté enduro pneumatiky len do ľahkého 

terénu a naloţená je príliš ťaţká. Začína fúkať celkom silný vietor. Nesie zo sebou aj jemný Saharský piesok, ktorý sa mi 

lepí na krk. To je jediná odhalená časť tela čo za jazdy mám. Sťahujem si kuklu úplne dolu a bundu zipsujem aţ na 

doraz.  

 Často zastavujem, kvôli pitnému reţimu. Čítal som, ţe človek si za takejto horúčavy ani neuvedomí smäd a telo je 

uţ dehydrované. Ja som naopak smädný neustále. Len čo sa napijem, uţ cítim sucho v krku. Do obeda je slušných 30°C. 

Okolo druhej poobede uţ 40°C a okolo piatej šplhá teplota nad 46°C. Tu musím pochváliť japonských konštruktérov 

motoriek. Ani za extrémnych podmienok sa mi motor neprehrieva. Kritické je hlavne jazdenie mimo spevnených ciest, kde 

si nemôţem dovoliť vyššiu rýchlosť a tým efektívnejšie chladenie. Dnes som minul len niekoľko menších dedín a 

berberských stanov uprostred ničoho. Je tu tak riedke osídlenie, ţe aj 30-50 km nikoho nestretnete. Dupľom keď jazdím  

mimo asfaltky.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 240.  

 

 

 

 

 



  
 

118 
 

 



  
 

119 
 

 

 



  
 

120 
 

 



  
 

121 
 

 

 



  
 

122 
 

25.máj Pustina, prázdnota, polopúšte a púšť úplná, kde sa čas od času z poza kopca objaví dedinka či mesto obkolesené 

palmami. Takto by sa dalo charakterizovať jednou vetou, to čo som dnes videl. Domáci tu ţijú skromne a sú aj menej 

nároční oproti svojím arabským spoluobčanom zo severu. Predavač v obchode sa nesnaţí vytrieskať zo mňa maximum 

peňazí. Pýta si toľko, aby bol spokojný on aj kupujúci.  

Počet najazdených kilometrov dnes- 250.  
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26.máj  Z rána navštevujem jednu z najznámejších pamiatok Maroka Ait-Ben-Hadou. Označuje sa ako ksar, čo znamená 

opevnené mesto. Jeho hradby a hlinené domčeky sa vypínajú nad riekou Ounila.  Z diaľky zaujímavý pohľad. no zblízka 

mi to uţ tak veľkolepé nepríde. Myslím si, ţe takéto monumenty sú najkrajšie, keď si od nich človek drţí väčšiu 

vzdialenosť. V dedine vedľa Ait-Ben-Hadou, ktorá je aj vstupom pre ksar  je kopa drobných predajcov suvenírov, niekoľko 

kaviarní, nie je tu problém ani s ubytovaním. Nezdrţiavam sa tu o nič dlhšie ako je potrebné pre pár záberov. Vyráţam 

odtiaľ smer Rissani. Asi 120 km pred Merzouga, mojím zajtrajším cieľom zastavujem. Nachádzam opustený domček z 

hliny stojací úplne osamote. Zisťujem, či je naozaj prázdny. "Bonjour. Je niekto doma?" Nik tu nie je. Nik sa neozíva. 

Zadná stena domu mi robí závetrie a tieţ tieň.    

Počet najazdených kilometrov dnes- 270.    
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...keby sa mi chcelo častejšie vyťahovať statív  
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27.máj Schádzam opäť mimo asfaltovej cesty. Zazrel som v diaľke túlať sa nejaké ťavy a chcem si urobiť pár fotiek. O 

pol hodinu na to uţ zase dvíham motorku zo zeme. Ostala visieť na krajnici v mäkkom piesku a po neúspešnom 

vyprostení mi padla na zem. Prišiel som o pravú smerovku, kryt brzdovej páčky a oškrel som blatník a kufor. Sakra. 

Dobre tu motorku doriadim. "Nevadí. Ide sa ďalej ! :-D  " Nestalo sa nič čo by nevyriešila izolepa.  

 Som v meste Merzouga. Kde sa nachádza časť Sahary zvaná Erg Chebbi. Je to obrovské pieskovisko o rozlohe 

20x10 km s pieskovými dunami vysokými aj 160 m. Ono typická Sahara je skôr kamenistá, ale v niektorých jej častiach 

sa nahromadia pieskové duny, ktoré sú tak známe z filmov a obrázkov.  Pri obede v meste sa mi prihovorí majiteľ malého 

hotela. Vraví, ţe vlastní hotel priamo pod dunami, asi 2 km odtiaľto. Súhlasím, ţe sa pôjdem pozrieť či je to váţne tak. 

Popravde, po pár dňoch kempovania na Sahare, doslova túţim po studenej sprche. Domáci ma víta mätovým čajom. 

Ponúka mi vlastnú izbu a tečúcu vodu. Nič viac mi uţ dnes netreba. K tomu ešte večera a raňajky grátis. Toto si 

nedovolím odmietnuť. Vonku je 45°C. Počkám aspoň do západu slnka, kým sa vyberiem brodiť pieskom a  urobiť pár 

fotiek. Aj tak sa toto miesto ukáţe v tom najkrajšom svetle aţ pri západe či východe slnka. Vtedy je svetlo najmäkšie a 

pieskové duny hrajú rôznymi farbami.  

Počet najazdených kilometrov dnes-  130. 
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Sahara v dunách 
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28.máj Po raňajkách mám sladko aţ za ušami. Hneď ako ma pán domáci uvidel vyjsť z izby, tak ma zavolal k stolu. Tu 

je pripravených 6 misiek a dva pecne chleba. Raňajky pozostávajú z jahodového dţemu, nejakého oranţového dţemu ( 

nedokáţem identifikovať chuť ) , masla, olivového oleja, medu, taveného syra. Všetko to je prikryté fóliou kvôli stovke 

vrabcov čo tu v predsieni hotela majú úkryt pred slnkom.  

 Vyráţam. Pieskové duny Erg Chebbi sa mi strácajú za chrbtom. Podobne, čím viac na sever pôjdem, tým viac bude 

krajina zelenšia. Celá táto oblasť, akokoľvek je pustá a vyprahlá, má niečo do seba. Denno denné 45°C teploty síce dajú 

človeku poriadne zabrať, ale pocítiť Saharu na vlastnej koţi stojí za to. 

  Ako tak pozerám na tachometer, mám za sebou 7000 km svojho výletu a ďalších 7-8000 km ma ešte čaká. Len 

dúfam, ţe nemám to najzaujímavejšie uţ za sebou. Ako si tak jazdím kaňonom rieky Todra,  Gorges du Todra začínam 

mať pocit, ţe nie kaţdý v Maroku je tak nadšený z cudzincov. Niektoré deti sa mi tu zdravia prostredníkom a pár z nich si 

aj kameňom hodilo. No je to skôr ojedinelí prípad ako pravidlo. Kaňon tvoria skalné steny Vysokého Atlasu vysoké aj 

600m a oázy, kde ľudia pestujú zeleninu. Najväčšou oázou je mesto Tineghir na úplnom juhu, tam kde som vchádzal do 

kaňonu. Rýchlu jazdu tadiaľto neodporúčam. Cesta je zväčša v zlom stave, v zákrutách kamene a nánosy piesku. 

Odchytávajú ma tu dvaja miestni, či so sebou nemám nejakú vodu. Dávam im poslednú fľašu vody. Ale potom pýtajú 

cigarety a peniaze. Dochádza mi, ţe tá voda je len zásterka, ako niečo vyţobrať od turistu. Takýmto ţobraním u mňa 

neuspeli. Kaţdý cestovateľ sa po určitom čase stane imúnny voči takémuto "okrádaniu" . Jedna vec je, ak na ulici ţobre 

matka s dieťaťom, alebo starý človek, to je človeku ľúto a obetuje pár drobných. Ale v prípade týchto dvoch dospelých a 

zdravých chlapov, čo si chcú "zarobiť" najľahšou moţnou cestou, mi neostáva nič iné ako ich odignorovať. Okrem toho, vo 

vrecku mám uţ len malú hotovosť potrebnú na benzín. Nemám v úmysle na tomto kontinente pouţiť bankomat. Noc 

trávim v meste Khénifra.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 450.  
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29.máj Po internete za zvyšný marocký kredit hľadám vhodný trajekt, ktorým sa preplavím späť do Európy a nedorazím 

do Španielska o polnoci, tak ako som dorazil do Maroka. Vyráţa z ďalšieho španielskeho mesta na území Maroka, z 

mesta Ceuta o 9:45. Doráţam k Marocko-Španielskej hranici. Nechcem sa dnes ešte dostať do Ceuty, lebo neviem ako to 

tam bude s ubytovaním, prípadne s flekom na kemp. Po internete som nedokázal nájsť hotel pod 45 €. Tak aspoň ţe 5 

km od hranice objavujem perfektné miesto pre kemp. Síce tu trošku fúka, ale výhľad mám na celú Ceutu a široké okolie.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 450.   

 

30.máj Vstávam o siedmej ráno. Hygiena, raňajky, káva a zbalenie stanu v pohodovom tempe mi trvá tak hodinku. 

Takţe mám viac ako 1,5 hodiny, aby som stihol kúpiť lístok na trajekt a nalodil sa. Prístav je odo mňa tak 15 km podľa 

mapy, takţe pohodička. Na hranici sa na mňa zase vešajú traja "pomáhači". Všetkých ich odmietam. Moţno aj  preto 

stojím pred búdkou colníka uţ 15 minút. Spokojným hlasom sa ma pýta kde vlastne to Slovensko je a či patrí do 

Európskej únie. "Samozrejme, ţe patrí." Prstom mu ukazujem na prednú stranu pasu, kde je to veľkým tlačeným písmom. 

"Aké krajiny so Slovenskom susedia?" Pýta sa ma, akoby ma skúšal. Nakoniec je ale všetko v poriadku a získavam 

pečiatku do pasu. Stále mám ešte hodinu čas. Navigujem sa podľa značiek Puerto ( prístav ) . Zastavujem sa pri budove 

"Ticket sale"  a pýtam si lístok do Španielského mesta Algeciras. Mám ešte nejaký čas, tak ho trávim v miestnej kaviarni. 

Dokonca ešte aj v prístave čakám na checking. Tu tri Marocké dievčatá predávajú suveníry, šatky a neviem čo ešte. Mám 

ešte 100 dirhamov vo vrecku, tak jednej z nich prispievam na krajší deň. Tá mi z vďačnosti dáva celý sáčok príveskov a 

ešte vešia na motorku nejaký náramok pre šťastie.  

  V Algeciras sa nezdrţiavam. Mám namierené do Sevilly. Podľa referencií je to skvostné Španielské mesto. Ale prvé 

čo musím urobiť, je zájsť na umývarku. Z Afrického kontinentu si zo sebou nesiem kopec prachu a piesku.  Niekoľko 

kilometrov pred Sevillou sa ubytovávam v malom penzióne. Aj tak je tu farma na farme a samá rovinka. V takýchto 

miestach je náročné nájsť dobré miesto pre postavenie stanu. K tomu sa riadne zamračilo, tak snáď nebude zajtra pršať. 

To by ma veľmi mrzelo.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 200.  
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31.máj Ako ináč. Ráno v stávam do daţďa. Na prvej zákrute zisťujem, ţe zadná pneumatika je mäkká. Zastavujem na 

najbliţšej pumpe s kompresorom a púšťam sa do opravy defektu. Vzduch vychádza z toho istého miesta, ktoré som lepil 

niekde okolo Rissani na Sahare. Na druhý pokus oprava uţ vyjsť musí.  

 Vchádzam do Sevilly. Je to naozaj ohromné mesto s neúrekom pamiatok. V 16.storočí bola Sevilla najbohatším 

Španielským mestom vďaka dovozu tovaru, zlata a striebra zo zámorských kolónií. Ako prvý navštevujem park Maria 

Luisa s mnoţstvom udrţiavaných stromov, kríkov a iných rastlín, Plaza de España, čo je jedno z najkrajších námestí v 

Španielsku a následne palác Alcázar z rozsiahlymi záhradami. Za zmienku stojí aj Sevillská katedrála, tretia najväčšia 

sakrálna stavba sveta. Historické centrum je pekné s mnoţstvom zapadlých uličiek a malých podnikov s príjemným 

posedením. Je mi ľúto, ţe toto nádherné mesto opúšťam uţ po 4 hodinách, ale nejako ma nebaví túlať sa po meste v 

daţdi. Aj z toho mála čo som tu videl usudzujem, ţe toto mesto si zaslúţi titul hlavného mesta Andalúzie. Určite sa sem 

ešte prídem pozrieť. Ale teraz uţ to mám namierené smer Lisabon. Portugalská hranica je odtiaľto len 150 kilometrov. 

Hodinku po tom čo som opustil mesto Sevilla vychádza slnko. Nadávam v prilbe celkom nahlas, ako zo mnou počasie 

vypieklo. No nemám v úmysle sa vracať späť do Sevilly. Prechádzam hornatým územím, čo ma celkom rozptyľuje a zlosť 

ma prechádza. Navyše jazdím si tu v nejakej prírodnej rezervácii v krásnej prírode ( nie je tu zákaz vjazdu ) . Myslím, ţe tu 

ostanem na noc ( to uţ dovolené nie je ) . Hneď vedľa je malé jazierko. Tak si aj zaplávam.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 360.  
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1.jún Hlavné mesto Portugalska Lisabon, ma nejako za srdce nechytil. Preto ním viac menej len prechádzam. Uţ na prvý 

pohľad vyzerá moderne, pričom ale skrýva niekoľko zaujímavých pamiatok ako Zlatá kaplnka, Santo António, Belémska 

veţa. Ja historickú prehliadku mesta vynechávam a vyráţam k najzápadnejším miestam Európy, k Portugalskému 

pobreţiu Atlantiku. Zastavujem sa aţ v pobreţnom mestečku Lourinhã. Tu si dávam vynikajúci obed a ubytovávam sa v 

kempe za pár šupov. Kemp je 2 minútky chôdze od pláţe. Myslím, ţe tu ostanem dva dni. Oddýchnem si a poleňoším 

trochu. Po pláţi sa tu dá prechádzať hodiny. Sú veľmi udrţiavané a popri nich vedú chodníky, pre ľudí, ktorým sa nechce 

brodiť pieskom. Je to tu samý turista. Stretávam hlavne Nemcov a Francúzov v obytných karavanoch, ale motorkárov 

pomenej.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 140.  

 

2.jún Zavčasu sa vyberám prejsť sa pomedzi blízke dedinky a tieţ nakúpiť nejaké zásoby. Kilometer či dva odtiaľ som 

včera zazrel malý supermarket Intermarché. No je to viac ako dva kilometre, nakoniec to vyzerá na riadnu prechádzku. 

Späť do kempu sa vraciam po pláţi. Robím drobný servis motorky a zisťujem, ţe tá prekliata zadná pneumatika stále 

púšťa. Musí byť deravá ešte na inom mieste. Ani sa jej nečudujem. Dostala uţ poriadne zabrať. Dezén je ešte dobrý, tak 

neuvaţujem o výmene. Tých 6000 kilometrov domov ešte zvládne.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 0. 
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opäť  Atlantik, teraz od Európskeho kontinentu (Lourinhã) 
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3.jún Je 8 hodín ráno. Po nezdravých raňajkách pozostávajúcich zo sladkého pečiva a kávy, dvíham kotvy. Chystám sa 

do 300 km vzdialeného mesta Aveiro, prezývaného tieţ portugalské Benátky. Situované je v blízkosti pobreţia Atlantiku, 

ktorého kanály siahajú hlboko do centra. Turisti sa tu vyváţajú v dlhých, úzkych loďkách vzdialene pripomínajúce 

gondoly. Historické centrum mesta je zaujímavé. Domy a pamiatky obloţené kachličkami, tak ako je typické len v 

Portugalsku, no od tých originálnych Benátok tomu celému niečo chýba. Je to tá správna atmosféra, ktorú vám môţu 

navodiť len úzke uličky hustej zástavby, mosty spájajúce malé ostrovy a všade prítomné kaviarne ponúkajúce vynikajúcu 

taliansku kávu. Tým nechcem povedať, ţe mesto Aveiro je pre mňa sklamaním. Práve naopak. Je v ňom cítiť čaro 

Portugalského, pobreţného mestečka, ktoré denne navštevujú stovky turistov.   

 Je po 17tej a nachádzam sa niekde medzi Ovar a Cortegaca. Prechádzam borovicovými lesmi. A to doslova. Zišiel 

som z asfaltovej cesty. Chcem sa dostať čo najbliţšie k pláţi. Vyjazdená cesta sa stráca a brodím sa pieskom, sem tam 

prerasteného trsom trávy. Scenéria je účastná. Pred sebou mám Atlantické pobreţie. Piesočnatú pláţ a za sebou vysoký 

borovicový háj. Toto miesto ma váţne dostalo. Myslím, ţe tu ostanem aj zajtra  a urobím si ďalší deň bez jazdenia. 

Nakoniec z tohto výletu urobím dovolenku pri mori... ha ha .  

Počet najazdených kilometrov dnes - 360. 

 

4.jún Celý deň vegetím na pláţi. Odtiaľ, smerom na východ sa uţ budem pohybovať len po vnútrozemí Európy. Takţe si 

uţívam pobreţie.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 0.  
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...niekde medzi Ovar a Cortegaca 
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...niekde medzi Ovar a Cortegaca 



  
 

158 
 

 

...niekde medzi Ovar a Cortegaca 
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5.jún Hneď z rána mi behajú zimomriavky po tele. SuZuske sa nikam nechce. Štartér točí, ale motor nechytá. Drţím kľúč 

v polohe štartovania o niečo dlhšie. Nič. Tretí pokus. Nič. Dávam štartéru chvíľku, nech to rozdýcha. Otáčam kľúčom do 

prvej polohy 2 krát, následne štartujem. Nič. Uţ sa vidím, ako tu v tomto hlbokom piesku tlačím motorku kilometer k 

najbliţšej asfaltke. No trvať mi to bude prinajmenšom do večera. Pri piatom pokuse o štart, sľubujem motorke kráľovskú 

údrţbu ak ma donesie bez poruchy domov. Funguje to !!! Pfuuuf, odľahlo mi. Neviem aký mala problém a dúfam, ţe sa to 

nebude opakovať.  

 Do druhého najväčšieho mesta Portugalska, do mesta Porto to mám asi 50 km a aj napriek špičke som v centre uţ 

za 1,5 hodiny. V prvom rade sa postarám o povinnosti. Potrebujem kúpiť motorový olej kvôli ďalšej výmene. Vláčim zo 

sebou 2 litre oleja Motul a 1,5 litra Castrol. Aj keď by sa nemuselo nič stať ak by som ich zmiešal dohromady a pouţil, 

radšej naplním motor olejom jednej značky. Rovnako ako v Španielsku Motul nikde kúpiť neviem. 2 litre od Castrolu tu 

stojí toľko čo 4 litre v Španielsku. Vraj vyššie  dane. Benzín je na tom podobne. Stojí o 35 centov viac ako v Španielsku.  

 Do Porta som sa veľmi tešil a popravde získava si ma od prvej chvíle. Toto sa mi v Lisabone nestalo. Parkujem 

motorku na okraji  historického centra Ribeira a veziem sa v starej električke dve zástavky. Len tak pre srandu. Nič čo by 

som neušiel pešo. Mimochodom celá historická časť Porta je zapísaná v zozname UNESCO. Všade prítomné reklamy a 

vinotéky upozorňujú na typické Portské víno. V obľube je po celom svete, ale hlavne u Francúzov, ktorí sú jeho najväčšími 

konzumentmi. Má vyšší obsah alkoholu a zvyškového cukru ako je to u iných vín a preto sa najčastejšie pije v malých 

mnoţstvách ako aperitív, či digestív.  

 Vymotať sa z prímestských častí Porta ma stojí kopec trpezlivosti a času ( pripomínam, ţe nejazdím obchvatmi a 

diaľnicami ). Prechádzam pekným hornatým územím a mnoţstvom dediniek. Uţ o pár desiatok kilometrov, za mestečkom 

Ruivães odstavujem motorku. Nechce sa mi uţ dnes pokračovať. Celý deň som bol na nohách a som dosť unavený. Čo je 

ale  najdôleţitejšie, úplnou náhodou som našiel krásne miesto s upraveným trávnikom, horským potokom a malým 

jazierkom. Odtiaľ sa dnes nehnem.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 100.  
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kempujem neďaleko Ruivães 
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6.jún Po raňajkách a osvieţení sa v horskom jazierku vyráţam do Španielskej časti Castilla y León. Odtiaľ k hornatému 

severu, cez pohorie Sierra de la Cabrera. Vytešujem sa zo zákrut, stúpania a klesania. Po rovinke to pre motorkára je 

zakaţdým utrpenie. Popri ceste stretávam viacero cyklistov a batôţkárov. Niektorí z nich absolvujú púť do Španielskeho 

autonómneho spoločenstva Galície. Presnejšie do pútnického mesta Santiago de Compostela. Cieľovým bodom pútnikov je 

katedrála spomínaného mesta a v nej uloţené ostatky svätého Jakuba. Ročne navštívi toto miesto viac ako 250 tisíc 

pútnikov. Míňam veľa značiek, v opačnom smere, oznamujúcich túto trasu.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 450.  

 

7.jún Len čo sa pozriem smerom na sever, tam kam to mám namierené, radosť z nového dňa ma prechádza. To, ţe je 

zamračené je slabé slovo. Takú čerňavu, do ktorej sa chystám som uţ dlho nevidel. Nechcem si nechať ujsť severné 

pobreţie Španielska, takţe ani pokazené počasie ma nerozhodí. Obliekam nepremokavú membránu a vyráţam priamo 

pod mračná. Neprší. Leje. Leje v oblasti Astúrie. Leje v oblasti Kantábrie. Leje aj v Baskitsku, kvôli ktorému som sem 

jazdil. Hoci nepremokavá membrána v oblečení si plní úlohu statočne, rukavice a topánky mám mokré uţ niekoľko hodín. 

Viac ma ale trápi to, ţe som prešiel 400 kilometrov krásnym prostredím a neurobil ani jednu fotku. Proste sa chcem 

dostať z toho daţďa a zimy. Napadlo ma aj zastaviť sa v nejakom hotely a vyčkať na lepšie počasie, ale prognózy na 

internete sú proti mne. Krajšie počasie má byť aţ vo Francúzsku. Takţe kvôli slnku a teplu musím prekročiť hranice. 

Prechádzam pobreţnými mestami Santander a San Sebastián. Dáţď neutícha a ja sa teším do horúcej sprchy a suchých 

ponoţiek. Pomaly sa začína stmievať a ja blúdim v San Sebastiáne v snahe nájsť hostel, ktorý som si po internete 

rezervoval. Uţ druhý krát prechádzam centrom mesta.  

 Mokré kanálové poklopy sú pre motorkárov svinsky nepríjemné. Sú klzké ako ľad. Jeden sa predomnou objavuje 

na kruhovom objazde. Vidím ho na poslednú chvíľu a vyhnúť sa mu nemôţem kvôli autu v pravom pruhu. Jemne 

pribrzdím zadnou brzdou, ale aj tak predné koleso podkĺzava, padám z motorky a uţ sa šmýkam po kruháči tak 10 

metrov. V sekunde ako sa postavím na vlastné, analyzujem škody. Našťastie som nešiel rýchlo a autá za mnou hneď 

reagovali. Jeden šofér mi dokonca pomáha dvihnúť motorku. Som v poriadku, motorka má len pár škrabancov a rozbitú 

prednú smerovku. Na krajnici sa dávam dokopy a odchádzam. Som rád, ţe ten pád nedopadol horšie.  
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 Dnešný deň bol z celej tejto výpravy zatiaľ najhorší. To nielen kvôli tomu pádu, ale aj počasiu, ktoré zo mňa celý 

deň vysávalo náladu a radosť z cestovania. A to nie je po všetkom. Hoci som riadne unavený. Na hosteli ma čakajú 

povinnosti, ktoré musím urobiť ešte pred tým neţ si ľahnem. Prioritou je pranie a sušenie oblečenia. Takýmto dňom sa pri 

cestovaní nedá vyhnúť. Sú jeho súčasťou, ale človek si potom viac váţi a uţíva tie zvyšné momenty, ktorých je omnoho 

viac.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 440.  

 

8.jún Prebúdzam sa do stále zapršaného Španielska. S balením si dávam  načas. Mám za sebou dve kávy v bufete v 

hostely, kde ma spovedá pekná barmanka. Do obeda, pokiaľ dáţď neutícha kontrolujem ešte raz motorku. Lepím rozbitú 

smerovku a rovnám spojkovú páčku. Medzitým mi niekto z parkoviska ukradol plachtu, ktorá mi slúţila ako pohotovostný 

prístrešok, alebo ako plachta na motorku. Hodila sa nielen v daţdi, ale aj ako ochrana pred slnkom. Prechádzam uţ 

ôsmou krajinou v rámci tohto výletu, ale je to prvý krát čo mi niečo zmizlo.  

 Zo San Sebastián vyráţam po obede. O pol hodinu som uţ vo Francúzsku. Prestalo pršať a vyšlo slnko. Úplne iný 

svet. Míňam mnoţstvo dokonale upravených dediniek a udrţiavaných viníc, ktorých je vo Francúzsku neúrekom.  

Zastavujem v mestečku Blasimon, ktoré je tieţ obklopené vinnou révou. Zachádzam do parku tenisových kurtov. 

Pripravujem si kávu, vešiam sieť medzi stromy a vegetím si vyhrievajúc sa na slniečku. Neďaleko v altánku sa bavia 

trávičkári. Viem to, lebo jeden z nich sa ma bol spýtať, či nemám papieriky. Bláznia sa na trávniku na dvoch pick-upoch a 

odchádzajú. Na to za mnou prichádza dievča, zo slzičkou v oku a pýta sa ma, či som nevidel kto jej zobral bicykel opretý 

o spomínaný altánok. No videl som. Opísal som jej partiu chalanov čo odišli na dvoch autách, 5 minút pred tým ako sem 

prišla ona. Neviem, či jej to nejako pomohlo, ale s vďakou odišla.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 300. 
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na kaţdom kroku kostol... 
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9.jún Hmmm... Vstávam o šiestej a to počasie opäť nevyzerá ruţovo. Zaľahnem ešte na hoďku. Uvidím. Vychádza 

slniečko. No huráá. Pôvodne som mal v pláne mesto Bordeaux len tak "líznuť". Ale ako tak prechádzam týmto gracióznym 

mestom, zastavujem sa na kaţdom rohu a s úţasom vnímam jeho atmosféru. Niekde som čítal, ţe Bordeaux je malým 

Paríţom. Takým pasívnym spôsobom s hlavným mestom súperí. A to vo viacerých aspektoch, ale hlavne v atraktivite pre 

turistov. Prechádzam mostom d´Aquitaine, smerujem do centra historickej časti Bordeaux, na námestie La Victoire s 

víťazným oblúkom L'Arc d'Aquitaine. Ten svedčí o Rímskych základoch tohto mesta. Prechádzam úzkou uličkou nad 

námestím a tie malé kaviarne s vôňou čerstvej kávy a  pečiva ma hneď dostali. Stačí, ţe som prešiel popri. To mi nedá 

nezastaviť sa na malé presso a  sladký croisant.  

 K Bordeaux patrí aj vinárska oblasť so skvelým vínom a veľkým podielom v exporte francúzskych vín. Pokračujem 

von z mesta na sever. Predo mnou sa rozprestiera svetoznáma oblasť mesta Cognac, ktorej najznámejším produktom, tieţ 

vývozným artiklom, je brandy. Jediné brandy na svete, ktoré sa môţe predávať pod názvom Cognac.   

Počet najazdených kilometrov dnes - 280. 
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Bordeaux 
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10.jún Aj keď ráno trošku prší, okolo obeda sa mračná strácajú a  vychádza slnko. Pohľad cez riadítka je hneď 

príjemnejší. Ľutujem tých fotiek, ktoré som neurobil pre dáţď v Severnom Španielsku. To sa uţ nesmie opakovať. Práve 

vchádzam do údolia rieky Loira. Loira pramení vo Francúzskom stredohorí, jej 1020 km dlhý tok prechádza len územím 

Francúzska, aby sa na západnom pobreţí vliala do Biskajského zálivu a spojila sa tak s Atlantikom. Povodie je veľmi 

úrodné a od minulosti priťahovalo šľachticov, ktorí si tu vystavali hrady a zámky. V údolí je ich cez 300. Od mesta Angers 

sa uţ drţím severnejšieho brehu, pričom väčšina zámkov je na juţnej strane. Tak na ne mám skvelý pohľad. Mestá popri 

rieke si tu zachovávajú svoju historickú "tvár". Míňam mnoţstvo pamiatok, kostolov , parkov. Na cestách je tu celkom 

rušno, jazdí tade mnoţstvo karavanov s domácimi, ale aj zahraničnými značkami. Stretávam aj kopec motorkárov. 

Doprava je aj napriek vyťaţenosti súvislá, bez väčších zápch.  

 Počet najazdených kilometrov dnes - 350.  
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údolie rieky Loira 

 



  
 

172 
 

 

údolie rieky Loira 
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údolie rieky Loira 
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11.jún Hneď z rána prechádzam povestným Orléans. Stredom mesta preteká spomínaná rieka Loira. Mesto, ktoré počas 

100 ročnej vojny medzi Francúzskom a Anglickom, oslobodila Johanka z Arku. Tak dostala titul panna Orléanska. Na 

malom námestí, v strede mesta, obklopená kaviarňami,  je vystavená jej bronzová socha. Pamätník zobrazuje Johanku 

ako sedí na koni so zdvihnutým mečom v pravej ruke. Úprimne, čakal som nejakú majestátnu sochu o veľkosti 

poschodového domu. Som trošku sklamaný. Naopak, gotická katedrála sv. Kríţa čo sa týči neďaleko námestia ma zase 

ohromila. Tak ohromná stavba v relatívne malom meste (114 000 obyv.) je obdivuhodná.  

 Za zmienku stojí, ţe čo dedinka to poriadok, nádherne upravené prostredie, záhrady, parky a kvety. Akoby kaţdé 

mestečko či dedina v oblasti rieky Loira medzi sebou súperili o pohľady okoloidúcich. Prechádzam dedinkami Larchant a 

L´Épine v ktorých sú zaujímavé kostoly. Viem, ţe spomínam mnoho pamiatok a niekoho to uţ môţe otravovať. Popravde, 

ani mne sa uţ nechce navštevovať kaţdú historickú budovu, katedrálu či baziliku. Koľkokrát som na motorke iba prešiel 

okolo. Všetko je to ale súčasťou krásy tejto zaujímavej a bohatej zeme. A garantujem vám, ţe aj človek, ktorému je 

história ukradnutá, bude na takého pamiatky vo Francúzsku pozerať s úţasom, hoci sem nepríde za účelom poznávania 

dejín.  

 Dnes na noc ostávam v meste Verdu ( nie Verdon, ten som spomínal v spojení s Verdonským kaňonom na juhu Francúzska ) . Vonku je krásne a 

teplo. Vchádzam do plateného kempu. Potrebujem si oprať a mám chuť na nejakú dobrotu na večeru. Z 20 € za stan, ak 

sa zrieknem energie a práčky, cena za noc bude 14 €. Beriem to. Na túto krajinu to je viac neţ lacné. Niečo málo o cenách 

vo Francúzsku(2017). Cena benzínu okolo 1,45. Ceny potravín sú podobné Slovenským. Často lacnejšie. Za čo si vo 

Francúzsku priplatíte sú sluţby. Ubytovanie samozrejme záleţí od kategórie a úrovne, ale noc v lacnejšom hoteli v 

priemere 50 €, hostel 25-40 €, kemp 25 € . Obedňajšie menu stojí beţne okolo 13 €. Óó áno. Vo Francúzsku sa rozpočet 

rýchlo rozkotúľa. Ešte nákladnejšie to môţe byť v turisticky najviac frekventovaných miestach, akými sú Paríţ, Nice a 

Alpy. Úprimne, dovolenka v tejto krajine nevyjde najlacnejšie. Na druhú stranu, Francúzsko vám má čo ponúknuť. Či uţ 

cestujete za pamiatkami, jedlom, zábavou alebo pláţami, tu to všetko nájdete na vysokej úrovni. Ja  osobne, zo všetkých 

Európskych krajín, som si ho zamiloval najviac.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 430.  
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panna Orléanska 
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gotická katedrála v Orléans 
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bazilika Saint-Mathurin de Larchant v dedinke Larchant 
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12.jún Poprcháva a predpoveď počasia na dnes pre Luxembursko a Belgicko kam sa chystám je ešte horšia. Rozhodol 

som sa ostať ešte jeden deň tu vo Verdune. Zajtra by uţ pršať nemalo. Dám si kávu za 2,6 € a idem do mesta na nákupy. 

Dochádzajú mi zásoby. Potrebujem kúpiť kávu, kečup, nejaké sladkosti, olivový olej a liter oleja do motorky. Vraciam sa s 

plnou taškou z ktorej mi trčia dve bagety. Uţ keď som pri nakupovaní, musím spomenúť neskutočne veľký výber syrov v 

kaţdom francúzskom obchode. Ich ceny sú dokonca niţšie ako na Slovensku. Pol-kilový camembert za 3 €. Ten budem 

mať na večeru aj raňajky.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 0.  

 

13.jún K hranici z Luxemburskom od Verdun to mám čo by kameňom dohodil. Ja pako tankujem pred hranicou. Len čo 

vchádzam do Luxemburska, mám popri ceste 10 púmp. Benzín a nafta tu stojí o 30 centov menej ako z krajiny z ktorej 

prichádzam. Aj samotní Francúzi, čo to nemajú ďaleko, sem chodia tankovať. Prechádzam hlavným mestom Luxembourg. 

Malinká krajina s malinkým hlavným mestom. Počet obyvateľov celej krajiny je iba o niečo vyšší ako v našom hlavnom 

meste. Celou dĺţkou sa dá Luxembursko prejsť autom za hodinku.  

 Od Belgického mesta Namur sa snaţím pridrţiavať ciest popri rieke Mása aţ do Liége. Za celý čas čo som v 

Luxembursku a Belgicku, vyťahujem fotoaparát dvakrát. To čo mne príde charakteristické pre dnešný deň v týchto 

lokalitách sú stovky dobytka, plot na plote, za plotmi farma na farme. Ani kúska "divej prírody" ktorú mám tak rád. Moju 

skleslú náladu a nechuť má na svedomí aj bolesť ţalúdka, čo ma teraz sprevádza. Neviem či bol zlý ten obed čo som si 

dal na juhu Belgicka, či voda z verejného vodovodu. Nemám náladu hľadať miesto na spanie na divoko a tak vchádzam 

do prvého kempu čo mám po trase do Holandska. Neďaleko je mestečko Maasmechelen. Naťahujem sieť medzi stromy a 

dávam si na dve hodiny šlofíka. Budím sa aţ na silnú vôňu vypráţaných hranolčekov. Ak by niekto nevedel. Belgičania 

sa hrdia tým, ţe hranolky pochádzajú práve z ich krajiny. Síce o tom neexistujú ţiadne dôkazy, ale ak sem zavítate, 

pochybovať nebudete. Rýchlych občerstvení s touto zemiakovou záleţitosťou je tu v mestách neúrekom. Navyše, ak si 

Belgická rodinka vezme na stanovačku fritézu namiesto grilu, kto by mohol naďalej pochybovať o ich národnom 

dedičstve.  

Počet najazdených kilometrov dnes - 430.  
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14.jún Podobne ako Belgicko či Luxembursko, aj Holandsko je riadne zastavané. Páčia sa mi tu malé domčeky z tehál, 

ktoré majú precízne upravené záhradky. Na cestách je to podobné. Precíznosť bude hlavnou  prednosťou Holanďanov. 

Dopravné značenie je prehľadné, chodníky sú všade a cyklisti majú vyhradené pruhy dokonca aj na kruhových 

objazdoch. Chvíľku mi trvalo, kým som si zvykol, ţe pri vychádzaní z kruhového objazdu musím ešte sledovať, či nemám 

cyklistu po pravej ruke, aby som po ňom neprešiel. Holandsko je krajinou cyklistov a v doprave sú uprednostňovaní vo 

viacerých ohľadoch. Nemám nič proti. Pri hustote zaľudnenia tejto krajiny ( 3x väčšej ako na Slovensku ) je jazdiť na 

bicykli múdre riešenie za všetky drobné. Zjednodušuje sa tým parkovanie v mestách, vznikajú menšie dopravné zápchy 

a v neposlednom rade, sa šetrí ţivotné prostredie.  

 Nie len bicykle, či tulipány sú typické pre Holandsko. Známou atrakciou sú tieţ veterné mlyny v Kinderdijk. Tie 

slúţili na odčerpávanie prebytočnej vody v oblasti Nederwaard, neďaleko Rotterdamu.  Je tu 19 historických veterných 

mlynov, pričom všetky sú perfektne zachovalé. V niektorých dokonca stále ţijú ľudia. Verejnosť má voľný vstup do areálu 

týchto viac ako  270 rokov starých pamiatok, avšak prístupný z vnútra je len jeden z mlynov.  

  Počet najazdených kilometrov dnes - 450.  

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

182 
 

 

domček v Holandsku 
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mlynček, dnes uţ len atrakcia 
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mlynčeky v Kinderdijk 
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...a ďalší mlynček v Holandsku 

 



  
 

186 
 

15-16.jún  

 Predo mnou je ešte 1500 kilometrov na ceste domov. Tie odjazdím po rýchlostných cestách a diaľniciach Nemecka a 

Česka. Dúfam, ţe mi to nebude nik vyčítať, ale nemám v úmysle venovať pozornosť spomínaným dvom krajinám. Teda 

aspoň nie teraz. Dva dni trávim len v sedle motorky a hltám kilometre jedna radosť. Robím osobný rekord v počte 

najazdených kilometrov za deň a to 850 a v najškaredšom mieste kde som kedy postavil stan. Na benzínke. (hnusí sa mi  

zvečniť to fotografiou... haha)   

Záver 
  

 Hlavným cieľom mojej cesty bola vlastne cesta samotná. Oddýchnuť si od povinností a práce. Zmeniť pracovný 

reţim a prepnúť na reţim slobody. Veď čo iné nám môţe dať viac slobody, ako cestovanie bez obmedzení, spoznávanie 

nepoznaného a kaţdý deň stretnúť nových ľudí rôznych kultúr. Ale čo sa týka hrubého plánu ktorý som mal, krajiny 

ktoré som navštíviť chcel som aj navštívil. Aţ na pár nepredvídateľných problémov, sem tam nepríjemného počasia som si 

to celé uţil do poslednej sekundy.  

Teraz keď som uţ doma, ľutujem len to, ţe som na niektorých miestach neostal dlhšie. V tom má prsty  túţba 

napredovať a objavovať stále niečo nové. Tá potvora ma tlačila a tlačí ma vpred neustále. Moţno to nebude hneď o pol 

roka, moţno ani o rok, ale viem, ţe podobnú cestu uskutočním opäť a bude to prinajmenšom rovnako veľkolepý záţitok, 

akým bola cesta táto. Nebudem tu teraz vyťahovať ţiadne epické frázy či citáty ako je zvykom pre inšpiráciu v závere. 

Kaţdý si volí cestu sám, musím vás však upozorniť, ţe cestovanie je vysoko návykové a preto sním treba začať čím skôr 

:-D .  
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Technické údaje:  

    Moja mašina:     Suzuki DL650a  

    Priemerná spotreba:    5 litrov 

     Poruchy a poškodenia:     dvakrát opravovaný defekt, 

    Menený olej:    3x 

    Natankovaného benzínu:  640 litrov 

    Pouţitých sprejov na reťaz:   5 

    Odcudzená:     plachta na motorku 

    Navštívených krajín:   13 

    Prejdených kilometrov:    13 655 

    Počet dní na ceste:    44 

     

     

      

  

email:  1lubomir.horvath@gmail.com 

facebook: Lubomir Horvath  
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